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KINOVRCHLABI.CZ
FILM PRO DĚTI KARTONKA 1904 - KINO &KOMORNÍ DIVADLO 30 MIN PŘED AKCÍ | DO 20.00BAR

1.5.(PÁ) 14.30
17.00
20.00

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM | ANIMOVANÝ | DABING
ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 | DRAMA | DABING
POWER TO THE PEOPLE: JOHN AND YOKO LIVE IN NYC

2.5. (SO) 14.00
16.00
18.45

LEGENDY ALYSIE | ANIMOVANÝ | DABING
MICHAEL | HUDEBNÍ | TITULKY
MET: OVŽEN ONĚGIN | OPERA

3.5.(NE) 14.30
17.00
20.00

LOJZA A PEPA: DOBRODRUŽSTVÍ VČELKY MÁJI | DABING 
ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 | DRAMA | DABING
MICHAEL | HUDEBNÍ | TITULKY

6.5.(ST) 17.00
20.00

NĚKDO TO RÁD V PLZNI | KOMEDIE | CZ
TADY VARY: CO NÁM ZBYLO Z LÁSKY | DRAMA | TITULKY

7.5.(ČT) 16.30
19.30

MICHAEL | HUDEBNÍ | TITULKY
UCPANEJ SYSTÉM | REMASTROVANÁ VERZE

8.5.(PÁ) 10.00
14.30
17.00
20.00

BOUŘLIVÉ VÝŠINY | DRAMA | TITULKY               fi lm před obědem
SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM | ANIMOVANÝ | DABING
ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 | DRAMA | TITULKY
MORTAL COMBAT II | SCI-FI | TITULKY

9.5.(SO) 14.30
17.00
19.30

RALLY: OD PAŘÍŽE K PYRAMIDÁM | ANIMOVANÝ | DABING
BILLIE EILLISH | HIT ME HARD AND SOFT: THE TOUR
ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 | DRAMA | DABING

10.5.(NE) 14.30
17.00
19.30

RALLY: OD PAŘÍŽE K PYRAMIDÁM | ANIMOVANÝ | DABING
ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 | DRAMA | DABING
ZMIZENÍ JOSEFA MENGELEHO | ŽIVOTOPISNÝ | TITULKY

13.5.(ST) 17.00 
19.30

EOS: TURNER & CONSTABLE 
MORTAL COMBAT II | SCI-FI | TITULKY

14.5. (ČT) 10.00
17.00
19.30

TANEC S MEDVĚDEM | DRAMA | CZ                    fi lm před obědem
FARMA ZVÍŘAT | ANIMOVANÝ | DABING
ŘÍKAJÍ MI LARS | KRIMI | CZ

15.5. (PÁ) 17.00
19.30

BEE TEAM NA STOPĚ | ANIMOVANÝ DABING
IRON MAIDEN: BURNING AMBITION | KONCERT

16.5. (SO) 14.30
17.00
19.30

MALÁ AMÉLIE | ANIMOVANÝ | DABING
FARMA ZVÍŘAT | ANIMOVANÝ | DABING
BILLIE EILLISH | HIT ME HARD AND SOFT: THE TOUR

17.5. (NE) 14.30
17.00
19.30

FARMA ZVÍŘAT | ANIMOVANÝ | DABING
ROBLOX NEBEZPEČNÉ HRY | DOKUMENT | TITULKY
HOKUM | HOROR | TITULKY
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Editorial   Nelehko je člověku 
Divadelní obec přišla o skromného, těžkými situacemi zkoušeného, ale také a pře-
devším, o velmi oblíbeného herce Jana Potměšila. Až by se chtělo napsat mladého 
herce. Jeho létající švec Jíra, přesto, že to byla role z roku 1987!, byl v Honzově duši 
tak nějak přítomen celý jeho herecký život. 
Poprvé jsme se potkali až po sametové revoluci, to už byl na vozíčku, a od té doby 
jsme se často potkávali a dokonce jsme spolu i pracovali. Přesněji řečeno - Honza 
býval mým hostem. Ještě v děčínském divadle jsme při výročích sametové revoluce 
debatovali se studenty o angažmá herců v listopadu a prosinci roku 1989, kdy herci 
před plnými hledišti nehráli, ale diskutovali s diváky o brutálním zásahu Veřejné 
bezpečnosti na Národní třídě apod. Již ve Vrchlabí jsme Honzu společně viděli v roli 
Othella a Richarda III. Byl také můj první host, se kterým jsme streamovali, v době 
covidového zákazu setkávání větších skupin lidí, přímý přenos z jeviště Střelnice na 
youtube. Byl to velmi zvláštní pocit, ale nikdy na ten večer nezapomenu. Honza, já 
a kameraman, jinak nikdo! Asi 300 lidí nás tenkrát on-line sledovalo - větší ,,návštěv-
nost” jsem na besedě nikdy neměl:) (Video je stále na webu strelnicevrchlabi.) 
Hrozně jsme se tenkrát těšili, až se divadla zase otevřou! A to těšení se na hraní bylo 
pro Honzu celoživotní nastavení. Miloval divadlo, miloval hraní, miloval život takový, 
jaký byl. Naposledy jsme se potkali v Praze. Jiný řidič mu zaparkoval u auta tak, 
že se nemohl dostat za volant a tak jsme čekali a povídali. Když šel někdo kolem 
a poznal ho, pozdravili se. Zastavovali se i malé děti s rodiči a on s nimi, tím svým 
krásným hlasem, prohodil pár srdečných vět. Bude mi chybět - na jevišti i v životě. 
Věřím, že i Vám všem, milý divadelníci. 

Váš Vladimír Jindra, ředitel Kulturního domu Střelnice a kina Kartonka.       
www.kinovrchlabi.cz, www.strelnicevrchlabi.cz
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Vančurova 378, 543 01 Vrchlabí  
sídlo je zároveň adresou redakce
IČO 135 84201
evidenční číslo časopisu: MK ČR E 22536
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• řídí redakční rada
Předseda: Bc. Vladimír Jindra
Členové: Ing. Jan Konvalina,
RNDr. Martina Šteincová, Ph.D.,
Mgr. Hana Veselá, Mgr. Iveta Boháčová
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Redakční rada časopisu PULS upozorňuje 
autory zaslaných textů, že články, které 
nebudou splňovat normu slušnosti nebo 
budou namířeny proti určité skupině obyvatel, 
nebudou zveřejněny, Rovněž texty, které 
nebudou nijak souviset s městem Vrchlabí 
či děním v regionu, nemusí být publikovány 
s ohledem na kapacitu tištěného časopisu. 
Delší příspěvky přesahující počet stanovených 
slov po dohodě s autorem textu nabízíme 
ke zveřejnění na webových stránkách města 
Vrchlabí, sekce PULS. Děkujeme za pochopení. 

Časopis Puls tvoříte s námi. Aby byl výsledek co nejlepší, shrnujeme podmínky uveřejnění: svůj text posílejte v běžných TEXTOVÝCH EDITORECH BEZ VLOŽENÝCH 
FOTOGRAFIÍ. Fotografie pošlete v příloze zvlášť, popište je a uveďte, ke kterému textu patří a kdo je jejich autorem/kou. Loga dodejte samostatně, nejlépe ve 
vektorovám formátu. Text musí obsahovat titulek/nadpis, který jasně shrnuje, o čem příspěvek je. Dále vždy uveďte autora textu a také jeho zařazení (např.: instituce, 
spolek, klub, povolání, místní městská část apod.). Příspěvky pdf s fotografiemi musí být v doporučeném rozlišení. Fotografie: velikost pohlednice/A6: 1 MB (1 280 x 
960), ½ stránky/A5: 2 MB (1 600 x 1 200), A4: 3 MB (2 048 x 1 536 – 1 920 x 2 560). Rozsah: poděkování, životní jubilea, narození dítěte, výročí, oznámení – 50 slov; 
příspěvek na téma – 100/300 slov (Po dohodě s redakcí možno více. Delší články budou zv eřejněné pouze v elektronické podobě.) Příspěvky stylisticky neupravujeme.
Inzerce a plakáty musí být v tiskové kvalitě.
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Dům pro seniory, 
kteří potřebují 
trvalou speciální 
péči, je dokončen 
Po dvou letech výstavby byla ve Vrchlabí 
ukončena stavba nové budovy Domova 
pro seniory se zvláštním režimem v Žižko-
vě ulici a slavnostně otevřena 31. března 
2026. 
Slouží klientům s demencí, kteří mají spe-
cifické potřeby a vyžadují intenzivní péči. 
Objekt disponuje 34 lůžky, které zaplní 
první klienti z celého ORP, respektive z 
kraje, na přelomu dubna a května. Dvacet 
lůžek bude vyhrazeno pro seniory s psy-
chickým onemocněním a čtrnáct lůžek pro 
seniory s demencí. V novém zařízení bude 
pracovat 27 zaměstnanců. 

Královéhradecký kraj, který je majitelem 
zařízení, investoval do výstavby 214 mili-
onů Kč bez DPH (z toho je 13 milionů Kč 
určeno na vnitřní vybavení objektu).
Stavba začala demolicí původního objektu 
v květnu 2024. V podzemí nového pavi-
lonu vznikla parkovací místa, technické 
místnosti, kotelna, prádelna. Ve třech 
nadzemních podlažích budou seniorům 
k dispozici společenské a aktivizační 
místnosti, dílny, rehabilitace, kadeřnictví. 
Využívat budou terasu s bezbariérovým 
přístupem.

„Je to domov se zvláštním režimem, bude 
sloužit pro klienty s demencí Alzheime-
rova typu a ostatní demence, a také pro 
klienty s chronickým duševním onemoc-
něním. To jsou klienti, kteří mají úzkostné 
stavy, poruchy osobnosti, schizofrenii a 
podobně. Pro nás to znamená navýšení 

kapacity služeb k domovu pro seniory a 
odlehčovací službě,“ vysvětlila ředitelka 
vrchlabského domova pro seniory Soňa 
Mašková. „Naši klienti budou z celého 
Královéhradeckého kraje, který nemá pro 
tento typ služby dostatečný počet míst. V 
kraji existuje jediné zařízení tohoto typu 
na Stříbrném vrchu v Rokytnici v Orlických 
horách, kde jsou klienti s chronickým 
duševním onemocněním. Proto jsme se 
rozhodli rozšířit naši strategii a vytvořit 
tuto službu pro klienty, kteří ji potřebují,“ 
dodala ředitelka S. Mašková.
Nová budova vznikla na pozemku, kde 
původně stála soukromá vila. „Majitel vily 
byl klientem našeho domova pro seniory. 
Když zemřel, oslovila jsem jeho dcery, zda 
by vilu neprodaly Kraji, protože jsem měla 
plán rozšířit služby. Souhlasily, protože 
chtěly, aby zde byly sociální služby. Díky 
tomu se podařilo novou budovu po-
stavit,“ popsala příběh Soňa Mašková. 
(Krkonošský deník)

Adéla Cupáková, vedoucí odboru soci-
álního a zdravotního při MěÚ Vrchlabí a 
koordinátorka plánování sociálních služeb, 
komentuje: „Velice vítáme rozšíření kraj-
ského zařízení na území ORP, tedy obce 
správního obvodu s rozšířenou působnos-
tí. Je to významná a důležitá stavba, kte-
rou Kraj výrazně pomůže pokrýt potřebné 
kapacity ve spádové oblasti. 
Domov se zvláštním režimem s péčí 
pro lidi, kteří mají, vzhledem ke svému 
zdravotnímu stavu, specifické potřeby, je 
nezbytný pro situace, kdy už lidé nemo-
hou zůstat ve svém domácím prostředí.
Pochvala za vznik nového zařízení patří 
především paní ředitelce Ing. Soně Maš-
kové za její dlouhodobou snahu. Dokázala 
několikaletou náročnou práci zvládnout a 
přivést do finále."

K tomu starosta Jan Sobotka doplňuje: 
„Ředitelka Soňa Mašková byla hlavním 
motorem. Svojí urputností a sveřepostí 
dokázala dotáhnout veřejně prospěšný 

projekt do zdárného cíle. A já se připojuji 
k poděkování. 
Rád bych připomněl, že se jednalo o 
dlouhodobý záměr, projekt se rodil už za 
předminulého vedení Královéhradeckého 
kraje. Byla to ale ve finále osobní iniciativa 
hejtmana Červíčka, kdy uchopil projekt 
„za svůj“ a na Kraji investici prosadil.
Jeho potřebnost se už mnoho let ukazo-
vala. Centrum je nyní vybudováno, do-
končeno, kapacitně věřím, že dostatečně 
zabezpečeno pro naši spádovou oblast a 
území. Jedná se o umístění lidí, kteří jsou 
bohužel v tak těžkém zdravotním stavu, že 
mnohdy ani neví, kde vlastně jsou. Budou 
pod trvalým dozorem. 
Když jsme byli na slavnostním otevření, za 
přítomnosti představitelů Královéhradec-
kého kraje, měli jsme možnost si objekt 
prohlédnout. Je perfektně vybaven, 
jednolůžkové pokoje mají zdvihací kolej-
nicový systém, kterým personál klienta 
přepraví do koupelny, má centrální shozy 
pro prádlo ze všech pater, kvalitní prádel-
nu, mandlovnu, veškeré parametry, aby se 
ulehčila fyzická práce lidí. Nechybí zázemí 
pro rodinu ani podzemní parkování. 
 
Musím připomenout, že kraj a město měli 
štěstí. V sousedství stávajícího zařízení stál 
dům s velkou zahradou. Když majitel ze-
mřel, rodina dům se zahradou nepotřebo-
vala. Krajské zastupitelstvo odkup majetku 
schvalovalo. Kdyby se tak nestalo, žádné 
centrum pro klienty nemocné Alzheime-
rem by nestálo, protože zde nebyla žádná 
další rozvojová zóna. To byl klíčový oka-
mžik, a tím se otevřela možnost přístavby. 
Dobře, že to dělá 
Kraj, město by takovou investici nebylo 
schopno realizovat,“ vyhodnotil J. Sobot-
ka.

Dáša Palátková, novinářka a Jan Braun 

Nový dům pro seniory ve Vrchlabí. Foto: D. Palátková. 
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Kondolence 
V pátek 17. dubna 2026 jsme se rozloučili s paní Marií Kuttelwascherovou, která odešla v požehnaném věku 104 let. 

Byla nejstarší vrchlabskou občankou. Do posledních životních chvil mentálně i fyzicky samostatnou ženou. 
Posledních několik let jsme paní Marii Kuttelwascherové, za Město Vrchlabí, chodili v prosinci popřát k narozeninám s malou 
pozorností. Na návštěvu byla vždy hezky připravena a vítala nás spolu s některou ze svých příbuzných. Když vyprávěla, tak 

vzpomínala, jak do Vrchlabí přišla po válce, jak tu prožila rodinný život, manžel byl aktivním členem Sokola, 
ona ráda pracovala na zahrádce. 

Měl jsem tu čest se, za Město Vrchlabí, osobně účastnit posledního rozloučení a položit květinu. 
Upřímnou soustrast celé rodině.  

 

Za Město Vrchlabí
Jan Sobotka, starosta 

Před 300 lety byl v Krkonoších zastřelen 
poslední volně žijící medvěd. Obrazy 
posledních krkonošských medvědů si mů-
žete prohlédnout ve vstupním vestibulu 
vrchlabského zámku. U příležitosti výročí 
byla v sobotu 4. dubna 2026 poprvé 
otevřena tzv. Medvědí stezka v Lesním 
areálu pod Stezkou korunami stromů 
Krkonoše v Janských Lázních. 

V novém prostoru, resp. výběhu, v lesním 
areálu o rozloze cca 2 hektarů, našli nový 
domov osiřelí medvědí sourozenci Michal 
a Alica, kteří pocházejí ze Slovenska, z 
Vysokých Tater. Byly odchyceni po ztrátě 
matky. Projekt nového domova vznikl 
ve spolupráci se Zoo Dvůr Králové nad 
Labem a Správou KRNAP a je součástí 
evropského ochranářského programu 
EAZA Ex-situ Programme. Má vzděláva-
cí charakter a prezentuje medvědy, kteří 
se už nemohou vrátit do volné přírody, 
v přirozeném prostředí. Dostali šanci žít 
v místech, které zhruba odpovídá jejich 
přirozenému způsobu života. 

Zajděte se podívat na živé 
medvědy  

K tomu Jan Sobotka komentuje 
slovy: „Na pozvání Jana Hřebačky ze 
Stezky korunami stromů jsem se zúčast-
nil uvítání medvědů v Krkonoších. Mají 
tu vybudován krásný výběh a zimoviště, 

kde mohou přespávat v nejchladnějších 
měsících v roce. Pozorovat je můžete z 
lávky, koukáte na ně dolu, tudíž nejsou 
rušeni a mají tam relativní klid. 

Od doby kolegy senátora Václava Cha-
loupky, známého svým televizním seriálem 
o medvíďatech, se kterým jsem několik 
let sdílel jednu senátní lavici, mám k 
medvědům opravdu vřelý vztah, protože 
mi o „svých“ medvědech pořád hezky 
vyprávěl. 

Medvědi pod Stezkou v korunách stromů 
jsou součástí ZOO ve Dvoře Králové. Našli 
je osiřelé na Štrbském plese, jako malé je 
zachránili. Mají své místo v celoevropském 
programu dalších pěti set medvědů. Do 
budoucna se budou tyto šelmy, chované 

v zajetí, pářit s dalšími z tohoto chovného 
programu. 
Nechci v žádném případě lidem vnucovat 
myšlenku, že by měli medvědi v Krkono-
ších opět začít volně žít. Musíme si ale 
uvědomit, že v minulosti byl už na území 
Vrchlabí neprostupný hvozd a divoké 
šelmy (medvědi a vlci) tu byly „doma“. 
Medvědi jsou zvěčněni na obrazech ve 
vstupním zámeckém vestibulu. Ovšem 
podle odborníků je namaloval někdo, 
kdo je asi naživo ani neviděl, protože mají 
všechny čtyři nohy vedle sebe. Díky nové-
mu medvědáriu se dospělí i děti mohou 
se šelmou seznámit a prohlédnout si, jak 
ve skutečnosti vypadá. 

Má pochvala míří k faktu, že medvědá-
rium není zřízeno díky žádné dotaci ani 

loby. „Jednoduše“ soukromý investor, 
který financoval Stezku v korunách 
stromů (cca 180 miliony Kč), vytvořil 
turistický produkt a atrakci, zachránil 
ohrožená zvířata, která napomohou 
edukaci, vzdělání, zážitkům. Lidé přije-
dou, zaplatí vstupné, odjedou oboha-
ceni a poučeni. Poděkování patří všem, 
kteří do projektu svým dílem přispěli,“ 
uzavřel Jan Sobotka.   

Dáša Palátková, novinářka

Poslední medvěd v Krkonoších byl zastřelen před 300 lety
Jeho obraz je umístěn ve vstupním vestibulu zámku Vrchlabí

Snímek obrazu posledního zastřeleného 
medvěda v Krkonoších. Foto. D. Palátková. 
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Kino KARTONKA 1904 promítá
Aktuální přehled premiér najdete na

 www.kinovrchlabi.cz

Co bude s tou nesmyslnou jednosměrkou 
v ulici U vodojemu a Hřbitovní? Desítky 
let sloužila obousměrnému provozu i při 
výstavbě „sídliště Sever“. Proč to nyní 
nejde? Jak máme v zimě jezdit nahoru?

M. Zima, občan 

Vyjádření starosty 
Jana Sobotky:
Nad tématem se dlouhou dobu 

zamýšlíme i s dopravními 
odborníky  

Odpověď není tak jednoduchá, jak by se 
na první pohled zdálo. Pokusím se srozu-
mitelně vysvětlit všechny argumenty, které 
vedou představitele města k tomu, že se 
nad lokalitou, z hlediska regulace dopra-
vy, už dlouhou dobu zamýšlí a hledají, 
prostřednictvím odborníků z dopravního 
inženýrství, nejvhodnější řešení pro všech-
ny. Jak pro projíždějící řidiče, tak zde žijící 
obyvatele. 
 

Veškerá opatření v této lokalitě 
má souvislosti pro ty, kteří tu 

bydlí
   
Na městem byl před lety vybudován ob-
chvat. Město z obchvatu nechalo vybudo-
vat sjezd, aby zde žijící lidé nemuseli při 
cestě domů objíždět celé město. Protože 
se rapidně zvýšilo množství automobilů, 
z původního sjezdu do domovů pro zde 
žijící občany se stala frekventovaná komu-
nikace. Ovšem tu by měli používat pouze 
ti, kteří v lokalitě bydlí. Ne ti, kteří si tudy 
zkracují cestu do centra města a dělají 
ze silnice autostrádu. Zde žijící obyvatelé 
ztrácí v území klid. 

1. Stav původních úzkých komunikací 
znamenal, že po nich svého času jezdilo 
několik málo aut. Dvě auta vedle sebe se 
nevyhnou. Problémy nastávají v zimě, kdy 
je složité vyjet nahoru i sjet dolu. Profil 

cest dnes zdaleka neodpovídá 
stavu, kdy chtějí všichni dojet 
ke svému domu automobi-
lem, nejlépe třemi.

2. Udělat obousměrnou komunikaci není 
realizovatelné jednak z důvodu majetko-
právního. Město nemá související po-
zemky k rozšíření. Z důvodu finančního, i 
proto, že v lokalitě žijící lidé nechtějí, aby 
byl kolem jejich domů zvýšený provoz.

3. Zvažovali jsme systém jednosměrek, 
který se, dle mého soudu a zkušenosti z 
místa kde ve Vrchlabí bydlím já, zdá velmi 
dobrý. Když jedu v zimě z kopce dolu, 
vím, že proti mně nevyrazí žádné další 
auto. Nějak se jízda z kopce na zimních 
pneumatikách „uklouže“. Ale názory 
zdejších rezidentů na směr jednosměrek 
se zásadně liší. Někteří chtějí jet nahoru. 
Jiní dolu. Když vytvoříme jednosměrky, 
budou tím ovlivněny všechny další ulice. 
A tak vznikne nějaký další problém. Takže 
navrhovaný systém jednosměrek průjezd-
nost pravděpodobně nezlepší.

4. Město potřebuje, aby tudy jezdili je-
nom ti, kteří tu bydlí. Umístěním dopravní 
značky průjezd zakázán, se podařilo vy-
mazat trasu sjezdu z obchvatu v naviga-

cích. Vymahatelnost dodržování dopravní 
značky a tranzit zakázaným průjezdem je 
ale pro policii velmi složitá. 

5. Podle dopravního inženýra by bylo 
vhodné nedělat a neřešit nic. Protože 
vše, co uděláme, dopravní situaci v tomto 
místě zhorší.
 

Přemýšlíme, jak situaci zlepšit, 
ale neumíme vyřešit základní 
problém a tím je odnaučit  

řidiče jezdit z obchvatu tranzi-
tem do centra 

Celý problém vzniká napojením sjezdu 
na obchvat. Nejlepším řešením by bylo 
sjezd zcela uzavřít. To říkám já. Ale právě 
místním občanům jde o ten příjezd k 
obytným domům. Ovšem řidiči přijíždějící 
z Jilemnice nebo ze Špindlu, jedoucí přes 
obchvat, a touto silnicí tranzitem dolu do 
centra, to dělají špatně. Logicky si cestu 
tudy zkracují. Ale jezdit by tudy neměli. 
Nikdo tomu však nedokáže zabránit. 

A policie ani nikdo neumí oddělit tranzit 
projíždějících do města od místních lidí, 
kteří jedou domů nebo vyjíždí z domova. 
Hledáme řešení, máme asi šest variant od 
odborníka, ale každé navržené má něja-
kou nedokonalost. 

A i když v některé z variant zvažujeme vý-
hybny i obousměrný provoz, není to ideál-
ní řešení. Pokud komunikaci zkapacitníme, 
rozšíříme a uděláme obousměrné provozy, 
tak řidičům nepřímo říkáme: jezděte tudy. 
A problém znásobíme. A vytvoříme další 
problém pro řidiče na obchvatu, kde je 
povolena rychlost vozidel 90 km/h s do-
poručením na 70 km /h. 
Město nechce, aby se ze sjezdu vyjíždělo 
na obchvat, ani z něj sjíždělo. Nechceme 
posilovat provoz v uličkách u kláštera, 
silnice na to nejsou stavěné. A věřím, že 
to nechce nikdo, kdo tu bydlí. Vše, co z 
hlediska dopravního v této lokalitě nasta-
ne, bude řešení kompromisem.

Jan Sobotka, starosta
Foto:  D.Palátková

Otázka Na pana Starostu: 
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Když se 13. září 2024 prohnal Krkonošemi 
déšť se silným větrem, tak se příčinou 
vichřice zachvěl a následně naklonil kříž ve 
věži barokního klášterního kostela sv. Au-
gustina ve Vrchlabí. K demontáží uvolně-
ného kříže došlo o několik dní později. 
Při té příležitosti členové speciálně 
ustanovené komise protokolárně otevřeli 
tubus, respektive ve věžičce umístěnou 
pamětní schránu z roku 1980. Nález, 
obsahující historické dokumenty a dobové 
předměty z minulých století, poskytl vzác-
ný pohled do historie města a samotné 
stavby. Nalezené artefakty byly zdoku-
mentovány a uloženy do Krkonošského 
muzea. 

Vichřice dala možnost stvořit 
nové poselství pro budoucí 

generace a vložit do schrány 

„Když byla 10. dubna 2026 nová oplecho-
vaná kopule věžičky s křížem (v hodnotě 
1,6 mil. Kč) za pomoci speciálního jeřábu 
vrácena na své původní místo, doprovodi-
la tento slavnostní okamžik veřejná akce, 
která vzbudila značnou mediální pozor-
nost. Přihlížet přišla nejen široká veřejnost, 
ale i děti ze školy z náměstí Míru.
Celý akt zahájil ředitel ZUŠ Karla Halíře 
Vrchlabí Radek Hanuš. Akce se zúčastnili 
také zástupci společnosti Kablo Vrchlabí, 
Škoda Auto Vrchlabí, Základní umělec-
ké školy Karla Halíře, Muzea Krkonoš a 
Správy KRNAP. Samotnou věžičku a kříž 
následně labskou vodou posvětil vrchlab-
ský děkan Jiří Šlégr,“ uvedl starosta Jan 
Sobotka.

Kříž byl uchycen na původním místě 
a do zrenovované „makovice“ byly 
vloženy dvě měděné schrány s posel-
stvím dalším generacím. „Rada města 
odsouhlasila jejich obsah.  Jedná se o 
neveřejné sdělení, aby pro ty, kteří ho za 
nějaký, nejlépe dlouhý čas otevřou, bylo 
překvapením. Informuje, jak se staráme 
o město, jeho lidi, o kulturu, sport, co a 
jak v dohledné době chystáme. Obsahuje 
letecké snímky Vrchlabí, obrázky budou-
cího divadla a ZUŠ, výtisk časopisu PULS 
a Krkonoše, ale i úžasný písemný vzkaz 
třináctileté dívky. V malých schránách 
jsou faktické artefakty, neobsahují žádné 
elektronické ani digitální nosiče,“ upřesnil 
Jan Sobotka a doplnil: „Já osobně jsem 
byl z aktu jaksi naměkko. Dostali jsme mi-
mořádnou příležitost a šanci vzkázat něco 
budoucím generacím tím, že 13. září 2024 
vichřice poškodila ukotvení kříže 

a ukázala, kdo je na horách pánem. Jsou 
to živly, je to příroda. Znovu ujasnila, kde 
žijeme a kdo tu vládne. 
Už jenom to, že jsme mohli sami otevřít 
schránu obsahující poselství budování na-
šeho města do roku 1980 (z období, z val-
né části pod komunistickým jhem) a nyní, 
že máme příležitost budoucím generacím 
sdělit poselství od představitelů radnice 
a občanů, jak jsme budovali město ve svo-
bodné společnosti, je pro mě akt opravdu 
unikátní. Byl bych rád, až někdy nastane 
ten čas, a čím déle to bude, tím lépe, 
aby poselství o tom, co ve městě dělali a 
vytvořili lidé, také otevřeli lidé, ne roboti 
řízení AI,“ shrnul Jan Sobotka. 

K tomu Radek Hanuš, ředitel Základní 
umělecké školy Karla Halíře, dále dopl-
nil: „Slavnost u obnovené věže kláštera 
sv. Augustina ve Vrchlabí pro mě nepřed-
stavovala jen dokončení její opravy, ale 
především připomínku hlubší symboliky 
tohoto místa. Vnímal jsem ji jako propo-
jení minulosti, přítomnosti a budoucnosti 
– stejně jako samotnou věž, která po ge-
nerace bdí nad městem v krajině Krkonoš 
a byla svědkem radostných i těžkých oka-
mžiků jeho obyvatel. Připomněli jsme si 
také její pohnutou historii, včetně ničivého 
požáru v roce 1895, po němž musela být 
znovu vystavěna.

Za mimořádně silný moment považuji 
uložení dvou časových schránek do báně 
věže. Jedna nese poselství současných 
představitelů města, druhá ukrývá vzkazy 
od dětí. Věřím, že až je jednou někdo ote-
vře, bude přemýšlet o tom, jací jsme byli, 

co jsme prožívali a co jsme považovali za 
důležité.

Velmi si vážím příležitosti podílet se na 
instalaci těchto schránek a děkuji všem, 
kteří se na tom se mnou podíleli. Poděko-
vání patří panu starostovi Janu Sobotkovi 
za důvěru, řediteli Muzea Krkonoš Jakubu 
Šimurdovi za podporu a cenné rady, Janě 
Skálové za pomoc při vkládání doku-
mentů, stejně jako řediteli Škoda Auto 
Vrchlabí Larsovi Bürgerovi a řediteli Kablo 
Vrchlabí Tomášovi Vrbatovi. Rád bych 
poděkoval také svým kolegům ze školy 
Ivance Blagoevové a Danielu Bismilerovi a 
zejména všem dětem našeho města, které 
vtiskly časovým schránkám jedinečný a 
lidský rozměr.

Obnova věže pro mě není jen návratem 
její důstojnosti, ale i otiskem naší součas-
nosti do historie. Přeji si, aby věž pevně 
stála nad Vrchlabím ještě po mnoho 
dalších let a abychom po sobě zanechali 
stopu, na kterou budou moci být budoucí 
generace hrdé,“ říká ředitel ZUŠ Karla 
Halíře Vrchlabí Radek Hanuš.

Dáša Palátková, novinářka

Barokní klášterní kostel sv. Augustina 
ve Vrchlabí, postavený v barokním stylu 
současně s přilehlým klášterem v první 
čtvrtině 18. století podle projektu archi-
tekta Matyáše Auera, je sídlem Muzea 
Krkonoš Správy Krkonošského národního 
parku s interaktivní expozicí o Krkonoších. 
Ilustrační snímky z instalace opravené 
kopule a kříže: Tereza Sobotková. 

Vrchní část střechy věže s kopulí a křížem vrchlabského 
klášterního kostela sv. Augustina je zpět na místě
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Organizační složka města – Pečovatelská 
služba Vrchlabí přerostla svůj formát a 
během letošního roku bude transformo-
vána na příspěvkovou organizaci města 
– Centrum sociální pomoci, p.o., o čemž 
na základě zkušeností s provozem orga-
nizační složky na doporučení rady města 
rozhodlo Zastupitelstvo města Vrchlabí.

Pod hlavičkou Centra sociální pomoci bu-
dou sdruženy služby: pečovatelská služba, 
služba sociální rehabilitace a noclehárna. 
Transformace umožní Centru více samo-
statnosti. Služby budou moci lépe reago-
vat na požadavky okolí. Také zajišťování 
potřeb provozu by se mělo dostat na vyšší 
úroveň. Ředitelkou příspěvkové orga-

nizace jmenovala Rada města Vrchlabí 
současnou vedoucí organizační složky Ing. 
Vendulu Noskovou.

Zde nabízíme stručný popis toho, co 
jednotlivé sociální služby zajišťují:
Pečovatelská služba zajišťuje především 
péči o klienty v rodinách v čase, kdy není 
v silách členů rodiny se o své nejbližší 
postarat.

Sociální rehabilitace ambulantní a terénní 
formou obstarává klienty s různými forma-
mi demence a zdravotním handicapem v 
místě bydliště i v terénu. Jsou to převážně 
osoby v ubytovnách, ale i osoby přežívají-
cí na ulici.

Noclehárna zajišťuje v termínu od začátku 
listopadu do konce dubna v čase od 19 
do 7 hodin přenocování osobám bez 
střechy nad hlavou.

Věřím, že transformace Pečovatelské služ-
by na příspěvkovou organizaci Centrum 
sociální pomoci přispěje k dalšímu nárůstu 
spokojenosti klientů a potažmo i občanů 
Vrchlabí s kvalitou poskytovaných slu-
žeb, čímž se vynaložené náklady bohatě 
vyplatí.

Alfred Plašil, místostarosta

Město Vrchlabí, prostřednictvím Služeb 
města Vrchlabí, p.o., (SMV) spouští pilotní 
projekt, který postupně umožní menším 
podnikatelům přihlásit se do městského 
systému sběru a svozu odpadu. Jednodu-
še, férově a nově online.

Změny vycházejí ze zákona, který ukládá 
obcím povinnost ověřovat, zda mají pod-
nikatelé zajištěný legální způsob nakládání 
s odpady ze svých sídel a provozoven. 
Proto město postupně kontroluje, jestli 
mají podnikatelé uzavřenou smlouvu s 
oprávněnou svozovou firmou. Pokud tako-
vá smlouva chybí, je možné se připojit do 
systému města.

Co přesně město podnikatelům 
nabízí?
Podnikatelům působícím ve Vrchlabí nabí-
zíme možnost uzavřít smlouvu, 
která zajistí:
• možnost odkládat tříděný odpad 
do veřejných kontejnerových stání a 
sběrných míst (jinak určených pouze 
pro domácí tříděný komunální odpad 
obyvatel) a pro kategorii podnikatelů 
A odkládat i směsný odpad. 
• naplnění zákonné povinnosti jed-
noduchým způsobem a často za nižší 
náklady.

Vzhledem k omezené kapacitě veřejných 
kontejnerových stání je nabídka určena 
pro podnikatele s menším množstvím 

odpadu – tak, aby nedocházelo k přepl-
ňování sběrných míst. Pro větší objemy 
odpadů lze využít sběrný dvůr nebo na-
bídku Služeb města Vrchlabí, alternativně 
specializované odpadové společnosti.

Vše přehledně a online
Městský systém pro podnikatele je při-
pravován ve spolupráci s technologickým 
partnerem Odpadio a bude postaven na 
jednoduchém online přihlášení. Celý pro-
ces proběhne elektronicky – bez nutnosti 
návštěvy úřadu – SMV.

Podnikatel tak splní svou zákonnou 
povinnost a zároveň získá přístup k pře-
hlednému systému s férovým paušálem a 
veškerými potřebnými dokumenty online 
(smlouva, faktury).

Kde najdete podrobnosti?
Na webových stránkách města je k 
dispozici přehledná sekce „Podnikatelé 
a odpady“ s odpověďmi na nejčastější 
otázky.
Najdete zde také odkaz na webové 
stránky systému Odpadio (www.odpadio.
cz), kde lze získat doplňující informace 
nebo zaslat dotaz prostřednictvím online 
formuláře.

Jednoduše a bez sankcí
Cílem města není nikoho postihovat, ale 
nabídnout podnikatelům férové, zákonné 
a jednoduché řešení.

Informace jsou již nyní dostupné a roz-
hodnutí o tom, zda a jakým způsobem se 
do systému zapojit, je plně na podnika-
telích. 

Vzhledem k tomu, že se jedná o pilotní 
projekt a je třeba odladit a otestovat pro-
pojení účetního programu SMV a systému 
Odpadio, může být online přihlášení do 
systému zprovozněno s drobným odstu-
pem. Stávající přihlášení přímo na SMV 
je samozřejmě možné.

Alfred Plašil, místostarosta

Centrum sociální pomoci – informace

PODNIKÁTE? PAK MŮŽETE VYUŽÍVAT MĚSTSKÝ SYSTÉM
JEDNODUŠE, FÉROVĚ A BRZY I ONLINE
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Senátní okénko
Senát nezdržuje, ale nechce 

vytvořit precedent
  

V době uzávěrky tohoto vydání časopisu 
Puls rezonuje sdělovacími prostředky 
téma zastropování ceny paliv. 

Dosud se to realizuje tzv. Opatřením 
obecné povahy, vydávaným ministerstvem 
financí, které stanovuje maximální ceny 
paliv u benzinek. Záměr Vlády je, aby byl 
přijat zákon, kterým se bude moci, ve 
výjimečných případech, stanovovat cena 
stropní tzv. Nařízením Vlády. 

Poslanci Parlamentu ČR, ve stavu legis-
lativní nouze, během jednoho dne výše 
popsaný zákon odhlasovali. Ten umožňuje 
Vládě ČR stanovit maximální ceny paliv 
(tzn. zastropování), pokud by došlo k 
neočekávanému a drastickému nárůstu 
cen, který by ohrožoval ekonomiku. Jako 
hlavní důvod uvádí napjatou situaci kolem 
Íránu a s ní spojené výkyvy cen ropy. A 
také nutnost dát i příštím vládám možnost 
pružněji reagovat na krize na trzích s ro-
pou. Podobně, jako to může dělat u plynu 
a elektřiny. 

Jinak řečeno, proti opatření obecné 
povahy se může ten, kdo bude ekonomic-
ky poškozen, u soudu domáhat náhrady 
škody. Tzn. opatření ministerstva lze na-

padat u správních soudů, které ho můžou 
předběžně pozastavit. 

Naproti tomu schváleným zákonem se 
nelze odvolat u běžného správního soudu, 
ale pouze u ústavního soudu. Ústavní 
soud řeší ústavnost, ne ekonomiku. Vládní 
nařízení takto napadnout nelze. I proto 
Vláda změnu zdůvodňuje potřebou rych-
lejší a stabilnější reakce v krizových situa-
cích. Regulace zůstává časově omezená 
vždy na maximálně 12 měsíců, s možností 
opakování. Podle Vlády má změna umož-
nit, aby stát reagoval přímo na úrovni 
kabinetu a nemusel opatření připravovat 
přes jednotlivé resorty.

Návrh poputoval do Senátu. A to je vážná 
věc, o které chci hovořit především. Ben-
zinkám říkáme, že pokud bude přijat tento 
zákon, na období jednoho roku, s mož-
ností prodloužit na dva roky, si nechává 
Vláda možnost stanovovat maloobchodní 
cenu benzinu bez možnosti se u soudu 
odvolat, pokud to někoho ekonomicky 
poškodí. 

Na veřejnosti je bohužel prezentováno, 
že Senát je proti tomu, aby Vláda mohla 
ceny paliv zastropovat. Ale pointa je jiná: 
Vláda schválila zákon v pondělí. V úterý 
byl ve sněmovně vyhlášen stav legislativní 
nouze a večer byl zákon ve sněmovně 
schválen. A po Senátu bylo žádáno, 
aby ho ve zkráceném jednání ve středu 
schválil. Takový postup je ale absurdní. 
Nikdo ze senátorů neměl možnost si znění 

prostudovat, zeptat se na názor např. čle-
nů Hospodářské komory, Svazu průmyslu 
apod., co to pro ně znamená. 
Takový postup a nátlak je znevažování ná-
zoru Senátu. Nepřipustit žádný názor, chtít 
nulovou diskusi. Záměrem Senátu není 
něco zdržovat. Osobně bych neměl pro-
blém ani rychlého projednání. Jedná se 
však o princip nátlaku a nechuť k vytvoření 
jistého precedentu. Přijdou i další zákony 
o televizních a rozhlasových poplatcích, 
stavební zákon a mnoho dalších, a mohly 
by být vzneseny požadavky opakovaně 
na zkrácené jednání. Vláda si představuje, 
že jeden den zákon schválí a pošle do 
Senátu a ten ho druhý den bez diskuse 
„posvětí“, protože to tak národ potřebuje. 
Ale takto to přeci nejde dělat. Problém je 
i ten, že ve znění zákona chce Senát třeba 
nějaké jeho znění změnit apod. 
Abych se vrátil k tématu a zákonu o 
zastropování cen paliv. Senát přistoupil na 
projednání ve zkrácené lhůtě na mimořád-
né schůzi s jediným bodem v nejbližším 
možném termínu. 

Jedná se o princip. Ne, že nechceme li-
dem zastropovat či zlevnit benzin a naftu, 
tak to opravdu není. Senát nechce vytvořit 
precedent v přístupu Vlády, která by i v 
budoucnu mohla požadovat a trvat na 
zavedení zkrácených lhůt při schvalování 
dalších důležitých zákonů, kde není žádný 
důvod pro urychlení.

Jan Sobotka, starosta 

Nabídka sociálního 
bytu ve Vrchlabí
Město Vrchlabí nabízí k pronájmu 1 volný 
sociální byt v domě na adrese Českých 
bratří 595. Celkem je v objektu k dispozici 
8 sociálních bytů. Nabízený byt má podla-
hovou plochu 46,40 m².

Byty jsou určeny osobám v bytové nouzi, 
které nemají přístup k běžnému bydlení, 
zejména mladým lidem opouštějícím 
institucionální výchovu, osobám ukonču-
jícím náhradní rodinnou péči, rodičům s 
dětmi v obtížné životní situaci související 
s bydlením apod. Žadatelé musí splňovat 
stanovené příjmové podmínky, nesmí 
mít uzavřenou jinou nájemní smlouvu ani 
vlastnit nemovitost vhodnou k bydlení.
Nájemné činí 73,30 Kč/m². Byty jsou po 
rekonstrukci, vybavené základním zaříze-
ním bez nábytku: umyvadlo, sprcha nebo 
vana, WC, kuchyňská linka, varná deska s 
digestoří, trouba a vestavěné skříně.
Nájemní smlouvy se uzavírají na dobu ur-
čitou, minimálně na 1 rok a maximálně na 
2 roky. Po dobu trvání nájmu je nájemce 

povinen spolupracovat se sociálními pra-
covníky města Vrchlabí nebo se zprostřed-
kovanými sociálními službami při řešení 
své životní situace. Po skončení nájemní 
smlouvy nevzniká nárok na uzavření další 
smlouvy na byt ve vlastnictví města.
Nepříznivou sociální situaci žadatelů 
posuzují pracovníci Odboru sociálního a 
zdravotního Městského úřadu Vrchlabí. 
Upřednostněni budou žadatelé s nejzá-
važnější situací.

Bližší informace a formulář žádosti včetně 
seznamu povinných příloh poskytne:
Mgr. Adéla Adolfová, pracovník pro 
sociální bydlení, sociální práce s mladými 
dospělými, MÚ Vrchlabí
tel.: 604 903 773, 499 405 756
e-mail: adolfovaadela@muvrchlabi.cz

Žádosti jsou přijímány 
do obsazení bytu.

Byty byly vybudovány z prostředků 
Integrovaného regionálního operačního 
programu, výzvy č. 79 Sociální bydlení II., 
a vztahují se na ně rovněž podmínky sta-
novené poskytovatelem dotace, zejména 
vymezení cílové skupiny osob, kterým 
může být byt pronajat.

Za Odbor sociální a zdravotní 
MÚ Vrchlabí Mgr. Adéla Adolfová
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INZERCE

Co zažiješ
historický průvod a rytířské turnaje
jedinečná atmosféra festivalu
společná prohlídka s výkladem
čas pro sebe a vlastní objevování

KUTNÁ HORA
Hurá na výletHurá na výletHurá na výletHurá na výlet

Vydejte se s námi do středověku a prožijte atmosféru časů králů a rytířů

Termín: 21. 6. 2026
Cena: 1000 Kč 
  (doprava + průvodce)
Vlastní náklady: 
  vstupy, jídlo

727 835 008 https://1url.cz/@hura-na-vylet
Více informací Navštivte náš web

slapnidopohody@seznam.cz

Rezervuj si své místo včas! Počet míst je omezený

CO TĚ ČEKÁ
procházka Blednými skalami,
fascinujícím skalním labyrintem -
pohodová trasa vhodná pro každého
zastávka na nákupy – tržnice a duty
free shop
oběd v tradiční polské „smażalni“
s výběrem čerstvých ryb
návštěva Minieurolandu v Kladsku -
park miniatur, arboretum a exotická
zvířata
květinový festival s více než 100 000
květinami

Vydej se s námi do jedinečné krajiny 
Stolových hor a užij si den

plný přírody, objevování a pohody
bez starostí.

727 835 008 https://1url.cz/@hura-na-vylet

KUDOWA-ZDRÓJ A KŁODZKO
Hurá na výletHurá na výletHurá na výletHurá na výlet

Více informací Navštivte náš web

Poznej místo, kde se příroda mění v zážitek

Rezervuj si své místo včas! Počet míst je omezený

Termín: 27. 6. 2026
Cena: 1000 Kč (doprava + průvodce)
Vlastní náklady: vstupy, jídlo

Jednodenní výlet do Polska s průvodcem

slapnidopohody@seznam.cz

SOBOTA 23. 5. 2026
10:00 - 18:00 

KCEV KRTEK Vrchlabí

setkání a networking
přednášky, příběhy

Více na FB profilu Trh služeb nebo www.trhsluzeb.info
Dotazy: trhsluzeb@gmail.com, +420 775 918 018

catering

prezentování služeb 

Festival malých podnikatelů 
Akce pro veřejnost

registrace
OSVČ vstupenky
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Život školy 
na míru 

Druhé pololetí se přehouplo za svou polo-
vinu a my pravidelně vyrážíme ze školních 
lavic propojovat výuku s reálným světem 
kolem nás. Ohlédněte se s námi za nejdů-
ležitějšími akcemi minulého měsíce.

Jeden svět na školách a pohádka na 
Střelnici
Žáci 3. tříd se zúčastnili projekce filmo-
vého cyklu Jeden svět na školách, který 
přináší dokumentární filmy zaměřené na 
aktuální společenská témata. Program 
byl vybrán pečlivě s ohledem na věk 
žáků a nabídl jim možnost nahlédnout do 
různých životních situací jejich vrstevníků i 
dospělých po celém světě.

Jednotlivé dokumenty se věnovaly 
například tématu mezilidských vztahů, 
odlišností mezi lidmi, ale také schopnosti 
překonávat životní překážky, která vyža-
duje osobní odvahu. Žáci sledovali skrze 
filmové projekce příběhy dětí z různých 
koutů světa, poznávali jejich každodenní 
starosti i radosti a zamýšleli se nad tím, co 
s nimi mají společného a v čem se jejich 
životy naopak liší.

Po každé projekci následovala krátká 
diskuse, během které mohli žáci sdílet své 
dojmy a názory. Promítání tak bylo výzvou 
k přemýšlení a otevřené komunikaci.

Kromě festivalu Jeden svět se žáci 3. tříd 
vydali také na divadelní představení O 
princezně, která ráčkovala. Představení 
nastudovalo Divadlo Scéna ze Zlína. Po-
hádková inscenace přinesla dětem veselý 
i poučný příběh plný humoru, písniček a 
nápaditého zpracování.

Paní učitelky měly možnost porovnat 
divadelní podobu s televizní verzí této 
oblíbené pohádky. Pro většinu dětí však 
byl příběh zcela nový. Sledovaly před-
stavení se zaujetím, aktivně reagovaly na 
děj a oceňovaly zejména vtipné dialogy a 
herecké výkony.

Představení se dětem velmi líbilo a odnes-
ly si nejen hezký kulturní zážitek, ale i po 
naučení do běžného života, že každý z nás 
je výjimečný právě takový, jaký je.

Biologická olympiáda
Jako každý rok se i letos podařilo několika 
našim žákům postoupit do okresního kola 
biologické olympiády. Mladší kategorii 
(6. – 7. ročník) v Malých Svatoňovicích 
reprezentovala Sára Wohanková z 6. B a 
Stela Paulíčková ze 7. C.
Pro dívky to byla zkušenost, při které si 

prošly všemi nástrahami okresního kola. 
Vstupní úkol vypracovaly na plný počet 
bodů. Po něm následoval test, poznávání 
rostlin a živočichů a mikroskopování srsti. 
Přestože si dívky s úkoly poradily, v těžké 
konkurenci se neprosadily.
V kategorii 8. – 9. ročníků mělo naši školu 
reprezentovat dokonce pět žáků, které 
bohužel oslabila vysoká nemocnost. Do 
Dvora Králové nakonec odjely jen dvě 
žákyně z 8. C – Anna Jirková a Alžběta 
Jirasová. Druhá jmenovaná se umístila na 
děleném 10. místě, ovšem s dostatečným 
počtem bodů, a postupuje do Krajského 
kola v Hradci Králové, které se bude konat 
v květnu. Držíme jí palce.

ZOO Praha
Žáci 8. C se vydali na exkurzi do ZOO 
Praha, kde strávili den plný poznávání a 
zábavy. Procházeli jednotlivé pavilony, do-
zvídali se zajímavé informace o zvířatech a 
užívali si společný čas mimo školu.
Získané informace a zajímavé fotografie 
sdíleli pro ostatní na virtuální nástěnku 
Padlet. Nejvíce letos zaujal lední medvěd, 
žirafy, gorily a tygři, které měli možnost 
žáci sledovat při každodenních činnos-
tech. Pozornost si získal také čert tasmán-
ský, dravý vačnatec, vzácný a ohrožený 
druh z Austrálie známý svým hlasitým 
projevem.

Výlet do ZOO se žákům velmi líbil a 
odnesli si z něj spoustu nových znalostí i 
zážitků.

Preventivní blok programů pro žáky 7. 
– 9. ročníku
Během měsíce dubna proběhl preventivní 
blok pro žáky 7. – 9. ročníku, který se týkal 

zdravého životního stylu, poruch příjmu 
potravy a vztahu k vlastnímu tělu. Program 
probíhal formou přednášky s následnou 
diskuzí zaměřenou na vztah k sociálním 
sítím a profilům známých influencerů. 
Lektorka programu je sama nutriční speci-
alistka a terapeutka v této problematice. 
Považujeme tato aktuální témata ze života 
mladých lidí a základní orientaci v dneš-
ním digitálním světě za nedílnou součást 
osobnostně-sociální výchovy, která má 
své místo v dlouhodobém vzdělávacím 
programu naší školy.

Velikonoční tvoření
Dne 27. března se třídy 6. A a 6. B zú-
častnily velikonočního tvoření na Střelnici. 
Celý projekt byl v rámci naší dlouhodobé 
spolupráce organizovaný ve spolupráci s 
polskými partnery.

Každá třída navštívila během dopoledne 
tři stanoviště, kde žákům lektoři ukázali, 
jak si udělat různé výrobky, které si násled-
ně mohli odnést domů. Celé dopoledne 
bylo příjemné a zároveň jsme se dozvědě-
li zajímavosti o velikonočních tradicích v 
Česku i Polsku.

Velikonoční jarmark
Letošní velikonoční jarmark předčil naše 
očekávání. Radujeme se z částky 15 300 
Kč. Velký dík patří vám všem, kteří jste 
se u našeho stánku zastavili a přispěli fi-
nančně, stejně jako těm, kteří přiložili ruku 
k dílu a zaplnili stánek různými jarními 
dekoracemi. Získané peníze rozdělíme na 
vodící psy, Dobrého anděla, Unicef a na 
podporu akce Diakonie Dítě nad vodou, 
což je první ročník charitativního běhu na 
podporu doučování dětí. Těší nás, že díky 
této akci můžeme přispět hned na několik 
dobrých projektů.

Příjemné květnové dny přeje čtenářům 
Pulsu

Kolektiv ZŠ nám. Míru
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O D V A H A  N E C H A T  J Í T
Zuzana Janoušková a Tým z Pravrchu

Co je  to  láska? Jednoduchá otázka,  na

kterou by se  sešlo tolik odpovědí ,  kolika

lidem bychom ji  položil i .  Naše vnímání

lásky se  navíc proměňuje s  věkem – j inak

by nám odpověděly děti ,  j inak teenageři ,

mladí  dospělí  nebo prarodiče.  Velmi brzy

každý z  nás zj ist í ,  že  mít  rád není  vždy

snadné a že  opravdová láska v sobě často

nese pořádnou dávku odvahy.

V životě poznáme mnoho podob lásky i  odvahy,  ale  ta  nejobtížnější

zkouška přichází  až  s  našimi dětmi.  Zřejmě je  to  t ím,  že  už nejde jen o

nás.  Láska k dítěti  je  bezpodmínečná a ruku v ruce s  ní  kráčí  i  odvaha

dělat  rozhodnutí  v  zájmu toho druhého.

Čím více děti  rostou,  t ím větší  kroky musíme dělat  i  my – pečující

dospělí .  První  samostatná cesta do školy,  ke kamarádovi  nebo pro pár

rohlíků do blízkého obchodu.  Zdánlivé maličkosti ,  které však vyžadují

odvahu na obou stranách.  Ti  menší  pociťují  vzrušení  a  následnou

hrdost ,  jak jsou už velcí ,  že  to  zvládli .  My je  vyprovázíme vřelým

úsměvem a radami,  aby na sebe dávali  pozor.  Za naším úsměvem se

však často skrývají  obavy a dotěrné otázky typu:  „Co kdyby…?“  A dokud

se ten malý človíček nevrátí  domů,  je  to  pro nás dospělé  často mnohem

větší  výzva než pro ně.

I  to  je  ale  láska.  Umět  doprovázet  tam, kde je  to  potřeba,  a  umět

zamávat s  úsměvem tam, kde už  naše př í tomnost  nutná není .  S  každou

takovou situací  naše dět i  rostou,  ani  ne tak do výšky,  jako spíše uvnitř

sebe.  A není  to vlastně  i  takové rodičovské přání?  Mít  s i lné a

samostatné dět i ,  které obstojí  ve svém ž ivotě  a  dokážou si  poradit  se

vším,  co je  čeká.
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ZŠ speciální a praktická škola 
Diakonie ČCE Vrchlabí informuje... 
Jaro už je v plném proudu, příroda se 
probudila ze zimního spánku a my si s 
radostí užíváme procházky na čerstvém 
jarním vzduchu mezi květinami, zelenající 
se trávou, za zvuku ptačího zpěvu.

11. 3. žáci z Modré a Oranžové třídy vyra-
zili na výukový program do KRNAPu, kde 
se dozvěděli spoustu zajímavých informací 
o zvířatech, která žijí v Krkonoších. Dokon-
ce jsme měli možnost vidět živého ježka, 
který díky péči pracovníku přečkal zimu a 
bude se moci navrátit zpět do přírody.

V pondělí 16. března se část žáků vypra-
vila na ozdravný pobyt na penzion Arnika 
v Roudnici v Krkonoších, kde jsme byli až 
do pátku. Stihli jsme spoustu turistiky, zá-
bavných her, stavění domečků pro skřítky, 
zpívání s kytarou, orientační běh a dopřáli 
jsme si i nějaké to mlsání v podobě zmr-
zlinového poháru či hranolek. Měli jsme 
možnost absolvovat prohlídku Muzea 
krkonošských řemesel v Poniklé a firmy 
Rautis, kde jsme si vyzkoušeli vyrábění 
perličkových ozdob. Také jsme se podívali 
do Evangelického kostela v Křižlicích, kde 
jsme se setkali i s místním panem fará-
řem, který nám o kostele pověděl nějaké 
zajímavosti. Vyrazili jsme se také podívat 
na poníky, které jsme si mohli i pohladit. 
Uspořádali jsme si i tradiční karneval, na 
kterém jsme si společně zatančili, a nako-
nec jsme si rozdali účastnické diplomy.

21. 3. jsme si připomněli Světový den 
Downova syndromu tím, že jsme si vzali 
každou ponožku jinou. Lidé s Downo-
vým syndromem mají totiž ztrojený 21. 
chromozom, proto datum 21. 3. a když se 
přiloží dvě ponožky patami k sobě připo-
mínají svým tvarem právě přebývající chro-

mozom X. A u příležitosti Světového dne 
porozumění autismu, který se každoročně 
koná 2. dubna, jsme se oblékli do modré 
na znak podpory a sounáležitosti.

V pondělí 23. března se žáci Modré a 
Oranžové třídy vydali do společenského 
centra UFFO v Trutnově na divadelní 
představení Čert a Káča, které zaujalo 
nejen žáky, ale i pedagogy. V představení 
se objevila spousta chytlavých písniček a 
humorných scén. A ve středu 25. března 
jsme zahájili plavecký výcvik v aquacentru 
u nás ve Vrchlabí. Už jsme se do bazénu 
moc těšili, a tak jsme byli všichni nadšení, 
že jsme se konečně dočkali a těšíme se na 
další lekce.

26. a 27. března se naši žáci zúčastnili 
Národního turnaje v badmintonu v rámci 
Speciální olympiády České, který se konal 
v Praze. Náš žák Tomáš vybojoval zlato v 
nejlepší skupině, a navíc byl nominován 
jako reprezentant na Světové letní hry v 
Chile. Jarmilka získala krásné stříbro ve 
skupině A. Ve skupině B vybojovala Kris-
týnka bronz, Míša skončila na „bramboro-
vém“ 4. místě, Klárka obsadila 5. místo a 
Adélka skončila na místě 6. Ještě jednou 
všem moc gratulujeme!

1. dubna proběhlo čtvrté setkání česko-
-polského projektu Netradiční vzdělávání 
bez hranic. Ve Vrchlabí v kulturním domě 
Střelnice se odehrály velikonoční dílny. 
Vyráběli jsme zápichy oveček, zajíčky z 
kelímků, papírová kuřátka, jarní dekora-
ce, slepičky se stuhami i roztomilé jarní 
magnetky. Velké poděkování patří žákům 
ze SOŠ Hostinné za jejich pomoc!

Ve čtvrtek 2. dubna 2026 proběhl slav-

nostní a prestižní večer, na kterém město 
Vrchlabí ocenilo talentované, nadějné a 
úspěšné sportovce. Mezi oceněnými byli i 
naši skvělí žáci Tomáš a Jarmilka, na které 
jsme moc pyšní. 9. dubna se odehrál 
tradiční jarní turnaj v boccie. Po roce jsme 
se znovu sešli v prostorách TJ Spartak. 
Celkem se představilo 16 týmů, mezi nimi 
i 7 našich. Tým SUPRAS ve složení Tomáš, 
Jarmilka a Vlastík předvedl skvělý výkon a 
vybojoval 1. místo. Gratulujeme!

Děkujeme čtenářům za přízeň a přejeme 
všem krásné jarní chvíle.

Bc. Kateřina Straková
Třídní učitelka II. O

Střípky z MŠ Labská
Dne 8. 4. 2026 se Hanička Kolářová, Magdalénka Voděrková a Justýnka Medlíková za 
doprovodu paní učitelky zúčastnily v Nové Pace pěvecké soutěže Novopacký slavíček. 
Pro holčičky to byla první zkušenost v takové soutěži. Konkurence a účast byla oprav-
du veliká. Přesto se děvčata nezalekla a každá zazpívala jednu lidovou a jednu umělou 
píseň s doprovodem kytary.  

Hanička se umístila ve zlatém pásmu, tedy na prvním místě a Magdalénka s Justýnkou 
ve stříbrném pásmu, tedy na pomyslném druhém místě.  

Všem třem děkujeme za vynikající reprezentaci naší školy. 

Kolektiv MŠ Labská   
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ŠKOLY, OSTATNÍ

S příchodem jara se v naší mateřské škole uskutečnilo milé společné se-
tkání dětí a jejich rodičů při velikonočním tvoření. Akce proběhla v duchu 
programu Začít spolu, který podporuje spolupráci mezi školou a rodinou, 
samostatnost dětí a jejich aktivní zapojení do učení prostřednictvím pro-
žitku.

Třídy se proměnily v tvořivé dílny plné barev, různých materiálů, nápadů 
a příjemné atmosféry. Děti se svými maminkami i tatínky vyráběly veliko-
noční dekorace – zdobily vajíčka, vytvářely jarní zápichy, kuřátka z papíru 
a další drobné ozdoby, které si mohly odnést domů. Každý měl možnost 
vybrat si aktivitu podle svého zájmu a pracovat vlastním tempem, což je 
jedním ze základních principů programu Začít spolu.
Velkou radost nám udělala velká účast rodičů, kteří se s nadšením zapojili 
do tvoření a podpořili své děti nejen prakticky, ale i povzbuzením a spo-
lečně stráveným časem. Tyto chvíle přispěly k posílení vztahů mezi dětmi, 
rodiči i pedagogy a vytvořily příjemný prostor pro neformální setkání.

Celé odpoledne se neslo v přátelské a jarně laděné atmosféře. V závěru 
si děti odnášely vlastnoručně vyrobená díla, a především hezké zážitky. 
Děkujeme všem rodičům za účast a těšíme se na další společná setkání.

Kolektiv MŠ Letná

Zprávy z Dětského 
domova se školou 
ve Vrchlabí
Zdravíme čtenáře, a ještě krátce se 
vrátíme k našemu březnovému a dubno-
vému programu. Přípravy na Velikonoce 
probíhaly ve škole v rámci projektového 
dne, tak i na výchově, kde se nejčastěji 
pekli Beránci. Chlapci pletli pomlázky a 
děvčata malovala kraslice, ale vyzkoušeli 
si to i naopak. Zastavili jsme se podívat i 
na Velikonočních dílnách, které pořádal 
KRNAP. Je pravda, že program byl spíše 
pro menší děti, ale i tak to byla příjemná 
procházka. Většina dětí pak odjela na 
prodloužený velikonoční víkend ke svým 
rodinám.

Po Velikonocích jsme se zapojili do ochra-

ny přírody a pod vedením Správy KRNAP 
jsme byli hrabat louky s výskytem vzác-
ných orchidejí ve Víchové nad Jizerou.
Vzhledem k tomu, že máme v tomto 
školním roce velké množství dětí, které 
letos vycházejí základní školu, duben se 
nesel ve znamení přijímacích pohovorů. 
Nervozitu ukončí až výsledky přijímacích 
zkoušek, které budou známy 15. května. 
Držíme pěsti, aby se všichni naší žáci 
dostali na obory, které si vybrali.

V těchto dnech se také intenzivně připra-
vujeme na tři velké akce, jejichž pořa-
datelství si každoročně berou na starost 
vybraná zařízení ústavní péče. Festival 
Zájmové umělecké činnosti a dvě spor-
tovní olympiády pořádané zvlášť pro dívky 
a chlapce. Prosíme, držte našim dětem 
palce.

Za DDŠ, ZŠ a ŠJ Vrchlabí 
Mgr. Šárka Daňková – etoped

Velikonoční dílničky s rodiči 

Důležité sdělení Okrašlovacího spolku vrchlabské veřejnosti
Náročná úprava terénu pro stavbu pergoly včetně její realizace ve Spolkové zahradě za Střelnicí si vyžádala ohromné nasazení 

členů i příznivců zmíněného spolku. Dílo se podařilo a slouží široké veřejnosti. Bohužel, ne všichni uživatelé se v pergole chovají 
civilizovaně, na což byla upozorněna i Městská policie. Komu si ale postěžovat na „velkou drátěnou klec“, která se nedávno 

objevila v těsné blízkosti pergoly i květinového záhonku, vytvořeného dětmi z mateřské školy? Umístění tohoto nevzhledného 
a nepatřičného objektu nás velice překvapilo a rozlítostnilo. 

A proto oznamujeme, že S NÍM NEMÁME NIC SPOLEČNÉHO a moc bychom si přáli, aby byl odstraněn. 

Ita Cyrusová
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ZŠ Liščí kopec
Vážení čtenáři, jaro je v plném proudu a s ním i spousta zajímavých akcí, které vám v tomto čísle
přinášíme – od soutěží, exkurzí a preventivních programů až po mezinárodní setkání a školní projekty.
40 let školy napříč generacemi
 V rámci oslav 40. výročí založení naší školy se
20. března setkali současní i bývalí učitelé
společně s dalšími zaměstnanci. Během
příjemného odpoledne panovala přátelská
atmosféra a všichni měli možnost zavzpomínat
na společně strávená léta i na historii a vývoj
této instituce. Oslavy se setkaly s velkým
ohlasem a organizátorům patří poděkování za
výborné zajištění celé akce. Program zpestřil
dětský pěvecký sbor svým vystoupením.

Skvělý sportovní úspěch našich
žáků!
Ve středu 9. dubna 2026 se naši
žáci zúčastnili okresního kola ve
vybíjené v Trutnově, kde
předvedli výborný výkon,
obrovské nasazení a skvělou
týmovou spolupráci. V průběhu
celého turnaje bojovali s velkým
odhodláním a zaslouženě si
vybojovali nádherné 2. místo v
kategorii II. OPEN! Gratulujeme
celému týmu a děkujeme za
skvělou reprezentaci školy! 

Spolupráce s WPJ
V rámci kariérového poradenství se deset
žáků ze ZŠ Školní Vrchlabí zúčastnilo
exkurze do firmy WPJ Vrchlabí. Mezi
účastníky byli členové robotického
kroužku i žáci devátých ročníků, kteří se
hlásí na střední školy s IT zaměřením.
Během návštěvy si prohlédli moderní
pracovní prostředí, ve kterém působí
programátoři, grafici a další odborníci. 
Exkurze byla pro žáky velmi přínosná a
motivující, zejména pro ty, kteří uvažují o
studiu a kariéře v oblasti informačních
technologií.

Ekologický pobyt žáků 3. B v Horním
Maršově
Ve dnech 11.–13. 3. se žáci 3. B zúčastnili
ekologického pobytu v Horním Maršově. Během
programu zkoumali okolní lesní ekosystém,
tvořili vlastní přírodní diapozitivy a seznamovali
se se životem ptactva v různých prostředích.
Nechybělo ani pozorování drobných vodních
živočichů pomocí lupy a další badatelské
aktivity, které dětem přiblížily přírodu zblízka a
hravou formou.
Biologická olympiáda v rukou našich žáků
Eliška, Zuzka, Samuel a Světlana reprezentovali
naši školu v okresních kolech biologické
olympiády ve Dvoře Králové nad Labem a v
Malých Svatoňovicích. Soutěž prověřila jejich
znalosti v testu biologických vědomostí
zaměřeném na letošní téma, dále praktické
dovednosti (např. mikroskopování či přípravu
preparátů) i schopnost určování přírodnin.
Všem žákům děkujeme za skvělou reprezentaci
školy! 

Česko-polský velikonoční workshop na
Střelnici
Dne 27. 3. 2026 se žáci 4. C zúčastnili česko-
polského workshopu na téma Velikonoce, který
se konal v Kulturním domě Střelnice. Pro české i
polské školy byl připraven program zaměřený
na velikonoční tradice. Žáci si vyzkoušeli tři
tvořivé dílny a poznávali zvyky obou zemí. Akce
proběhla pod záštitou Institutu spolupráce, z. ú.
a byla součástí aktivit podporujících
přeshraniční spolupráci. Žáci si odnesli nové
dovednosti i společné zážitky.

Soutěž dechových nástrojů
Dne 1.4.2026 se konalo krajské kolo komorní hry s
převahou dechových nástrojů. Naše žákyně Elena
Farská z 8.A se umístila ve dvou kategoriích na
krásném 1. místě a tímto postupuje do kola
ústředního – celostátního.
Eleně velmi děkujeme za vynikající reprezentaci
nejen naší školy, ale i města Vrchlabí v oblasti
hudby, hry na saxofon, ve které má již
dlouhodobě krásné výsledky.
Do dalších soutěží přejeme hodně štěstí.

Den otevřených dveří pro budoucí šesťáky
Ve čtvrtek 9. 4. se na naší škole konal Den otevřených dveří
pro budoucí šesťáky a jejich rodiče v příjemné a přátelské
atmosféře. Návštěvníci si prohlédli učebny chemie,
přírodopisu, fyziky i robotiky, kde si vyzkoušeli různé
zajímavé aktivity. V kuchyňce nahlédli do práce kroužku
vaření. Žáci–průvodci je poté provedli dalšími prostorami
školy – učebnou šití, dílnou, učebnami informatiky i
keramickou dílnou. Nechyběl ani pohyb v tělocvičnách, kde
si děti mohly protáhnout tělo. Na závěr proběhla ve
společenské místnosti diskuze rodičů s vedením školy, kde
byl prostor pro dotazy i sdílení dojmů.

Matematický klokan: 1. stupeň uspěl 
V soutěži Matematický klokan se naši žáci z 1. stupně rozhodně
neztratili! Nejlepší řešitelé si poradili i s náročnými úlohami, prokázali
šikovnost, logické myšlení a velkou chuť hledat správná řešení. Všem
moc gratulujeme a děkujeme za skvělou reprezentaci školy

Liščí výzva: 40 hodin běhu k výročí!
Na konci května se na našem školním hřišti uskuteční výjimečná akce – 40hodinový běh u příležitosti oslav 40 let školy. Startuje
29. 5. ve 20:00 hod. a poběží se nepřetržitě až do 31. 5. do 12:00 hod. Do běhu se mohou zapojit žáci, rodiče i veřejnost –
jednotlivci i štafety. Připraven je také doprovodný program, občerstvení a přátelská atmosféra, která podpoří nejen sportovní
výkony, ale i společné setkání celé školní komunity. Akce má zároveň charitativní rozměr. Výtěžek z dobrovolného startovného
poputuje na podporu nadačních projektů. Přijďte si zaběhat, fandit nebo jen nasát jedinečnou atmosféru – běžíme pro ty, co
už nemohou!

Pěvecká soutěž
Letos poprvé se žáci našeho pěveckého kroužku
zúčastnili soutěže Novopacký slavíček. Musím
poděkovat všem třem soutěžícím Minkovi,
Binovi a Pepovi, že ze sebe vydali maximum a
svými písničkami dokázali zaujmout a potěšit
každého posluchače včetně poroty. 

Děkujeme za pozornost a těšíme se na další sdílení novinek. Přejeme vám hezké jaro. 
Vaše liščata

Grafické zpracování: Michaela Kukačková
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Začátek dubna ve Vrchlabí již tradičně 
patří těm, kteří naše město reprezentují 
na tratích, hřištích i můstcích. Sál KD 
Střelnice se ve čtvrtek 2. dubna zaplnil 
do posledního místa, aby vzdal hold 
nejlepším sportovcům za uplynulý rok 
2025. Večer plný emocí, moderovaný s 
elegancí Petrem Ticháčkem, připomněl, 
že Vrchlabí zůstává pevnou baštou 
českého sportu.

Atmosféra na Střelnici byla od prvních 
minut slavnostní. „Sport nás všechny 
spojuje,“ zaznělo během večera z úst 
oceněných a pohled do zaplněného sálu 
to jen potvrdil. Program, který hudebně 
doprovodil Michal Charvát svými interpre-
tacemi hitů Karla Gotta, gradoval vyhláše-
ním hlavních kategorií.

Králové vrchlabského sportu
V hlavní kategorii dospělých se na vrchol 
vrátily tváře, které Vrchlabí dělají skvělé 
jméno po celém světě. Titul Sportovec 
města za rok 2025 získali biatlonisté 
Michal Krčmář a Lucie Charvátová. Oba 
vítězové se ceremoniálu zúčastnili osobně 
a neskrývali dojetí nad podporou, které 
se jim v rodném městě dostává. Michal 
Krčmář ve své děkovačce vyzdvihl dlou-
holetou podporu města, bez níž by cesta 
k vrcholovým výsledkům byla mnohem 
složitější.

Síň slávy a mládí vpřed
Nejsilnějším momentem večera bylo 
uvedení nové tváře do Síně slávy. Tou se 
stala rychlobruslařka Karolína Erbanová, 
jejíž sportovní kariéra je pro místní mládež 
obrovskou inspirací.
Právě mládeži patřil velký prostor, neboť 
základna talentů ve Vrchlabí je neuvěřitel-
ně silná. V kategorii mládeže zazářila tři 
jména:
• Petr Hák (biatlon) – za skvělé výsledky v 
zimní sezóně.
• Matěj Piták (cyklistika) – za své výkony 
na dvou kolech.
• Matěj Kučera (hokej) – reprezentující na-
dějnou generaci vrchlabského stadionu.

Ocenění napříč disciplínami
Kromě hlavních cen byli oceněni i další 
sportovci v kategoriích, které tvoří srdce 
místní komunity:
• Kolektivy: Ocenění za týmovou spolu-
práci a reprezentaci města.
• Masters: Pro sportovce, kteří dokazují, 
že věk je v honbě za výkony jen číslo.
• Hendikepovaní sportovci: Kategorie, 

která vždy sklidí největší potlesk za neuvě-
řitelnou vůli a nasazení.
• Trenér roku: Poděkování těm, kteří 
stojí v pozadí úspěchů a formují budoucí 
hvězdy.

Významným momentem celého večera 
bylo předání cen za Mimořádný sportov-
ní přínos, které letos patřilo osobnostem 
vrchlabského sportu. In memoriam byli za 
svou celoživotní oddanost sportu a neoce-
nitelnou stopu v místních klubech oceněni 
pánové Jan Barák a Miroslav Paulů. 
Jejich odkaz na hřišti i mimo něj zůstává 
v srdcích fanoušků i následovníků stále 

živý. K těmto legendám se právem připojil 
také bývalý předseda TJ Spartak Vrchlabí 
Petr Jireš, který si ocenění převzal osob-
ně jako poděkování za roky aktivní práce a 
rozvoje nejen lyžování ve Vrchlabí.

Letošní ročník opět ukázal, že Vrchlabí 
sportem žije. Od nejmenších nadějí až po 
olympioniky, všichni ocenění jsou důka-
zem, že píle a poctivý trénink mají smysl. 
Gratulujeme všem vítězům a těšíme se na 
další sportovní úspěchy v roce 2026!

Petr Ticháček
Foto: Zdeněk Horák

SPORT

Vrchlabská Střelnice tleskala hrdinům: 
Sportovci roku 2025 jsou Krčmář a Charvátová 





SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:

2. 5. 2026 • VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU 2
Během vycházky se seznámíte s ptačí-
mi hlasy, ptáky budete pozorovat  
v jejich přirozeném prostředí a dozvíte 
se zajímavosti o jejich životě. Součástí 
bude i ukázka odchytu a kroužkování 
ptáků. Doporučujeme dalekohled. 
Začátek vycházky v 8.30. Sraz na náplavce u kiosku dLabe.  
Bližší informace: Klára Štěrbová, ksterbova@krnap.cz, 735 731 740

16. 5. 2026 • ČISTÉ KRKONOŠE
Zveme dobrovolníky na tradiční vy-
cházku spojenou s očistou turistických 
tras. Přidejte se k nám a pomozte  
s úklidem našich krásných hor po zimní 
turistické sezóně. Tato dobrovolnická 
akce bude probíhat na územním pracovišti Špindlerův Mlýn.
Bližší informace a přihlášky: Jiří Cupák,  
jcupak@krnap.cz, 736 501 796

16. 5. 2026 • FOTOVYCHÁZKA 
DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, ale 
hodně zajímavá místa. Pro začínající  
i pokročilé fotografy.
Bližší informace a přihlášky: Radek Drahný, 
rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

24. 5. 2026 • SLAVTE S NÁMI EVROPSKÝ DEN 
CHRÁNĚNÝCH ÚZEMÍ
Máte na to uspět v KRNAP-quizu? 
Zvládnete podojit naši dřevěnou krávu? 
V muzeích Správy KRNAP to bude žít,  
v KCEV Krtek se bude promítat  
a v klášterní zahradě slavit. Přijďte 
pobejt a zažít hory všemi smysly! 
Klášterní zahrada ve Vrchlabí a další místa.  
Podrobnosti sledujte na www.krnap.cz. Bližší informace: Petra 
Vaňousová, pvanousova@krnap.cz, 735 731 743

28. 5. 2026 • MEZINÁRODNÍ 
DEN VYDER
Tato kunovitá šelma je... přijďte na 
program a dozvíte se to. Zážitková 
vycházka k vodě bude pokračovat do 
Muzea Krkonoš ve Vrchlabí.
Bližší informace a přihlášky: Petra Vaňousová,  
pvanousova@krnap.cz, 735 731 743 

5. 6. 2026 • SVĚTOVÝ DEN 
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
Tajů plná vycházka u rašeliniště, která 
Vás pohltí. Oslavme Světový den život-
ního prostředí v jedinečném horském 
biotopu. 
Podrobnosti sledujte na www.krnap.cz. Bližší informace  
a přihlášky: Michaela Víšková, mviskova@krnap.cz, 735 731 760

6. 6. 2026 • KYTICE LUPINY DO KAŽDÉ RODINY
Zachraňte biodiverzitu hor, přijďte na 
lov vlčích bobů! V krkonošském pro-
středí a v dobré společnosti zjistíte, jak 
přírodu ohrožují invazní druhy rostlin. 
Podrobnosti sledujte na www.krnap.cz.
Bližší informace a přihlášky: Michaela 
Víšková, mviskova@krnap.cz, 735 731 760

13. 6. 2026 • KRKONOŠSKÉ LOUKY
Poznejte rozkvetlé louky všemi smysly. 
Vycházka přírodou, kde se dozvíte  
a uvidíte, co vše v podhůří Krkonoš žije 
a roste. Vydáme se na Slunečnou stráň  
u Svobody nad Úpou. Sraz upřesníme 
na www.krnap.cz.
Bližší informace a přihlášky: Klára Štěrbová,  
ksterbova@krnap.cz, 735 731 740

VÝSTAVY
do 28. 7. 2026 • JOSEF RYBKA – 
MŮJ SVĚT
40 let obrazů Mladobučáka Josefa Rybky, 
kterého pro výtvarné umění zapálil aka-
demický malíř Václav Lacina. KCEV Krtek

do 31. 10. 2026 • VÁCLAV 
MEJVALD – CESTA ZA SNEM
Výstava obrazů nejen krkonošské a pod-
krkonošské krajiny tohoto vrchlabského 
malíře. Galerie Muzea Krkonoš – klášter

do 27. 9. 2026 • PŘIŠEL  
Z NEBESKA – POCTA MILOŠI 
GERSTNEROVI
Život a tvorba učitele, spisovatele  
a etnografa Miloše Gerstnera, čestného 
občana města Vrchlabí. Muzeum Krkonoš 

Aktuální informace o akcích najdete na www.krnap.cz nebo na 
www.facebook.com/spravakrnap. 

Zaregistrujte se na https://akce.krnap.cz/ a získávejte informace  
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.
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SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:

2. 5. 2026 • VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU 2
Během vycházky se seznámíte s ptačí-
mi hlasy, ptáky budete pozorovat  
v jejich přirozeném prostředí a dozvíte 
se zajímavosti o jejich životě. Součástí 
bude i ukázka odchytu a kroužkování 
ptáků. Doporučujeme dalekohled. 
Začátek vycházky v 8.30. Sraz na náplavce u kiosku dLabe.  
Bližší informace: Klára Štěrbová, ksterbova@krnap.cz, 735 731 740

16. 5. 2026 • ČISTÉ KRKONOŠE
Zveme dobrovolníky na tradiční vy-
cházku spojenou s očistou turistických 
tras. Přidejte se k nám a pomozte  
s úklidem našich krásných hor po zimní 
turistické sezóně. Tato dobrovolnická 
akce bude probíhat na územním pracovišti Špindlerův Mlýn.
Bližší informace a přihlášky: Jiří Cupák,  
jcupak@krnap.cz, 736 501 796

16. 5. 2026 • FOTOVYCHÁZKA 
DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, ale 
hodně zajímavá místa. Pro začínající  
i pokročilé fotografy.
Bližší informace a přihlášky: Radek Drahný, 
rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

24. 5. 2026 • SLAVTE S NÁMI EVROPSKÝ DEN 
CHRÁNĚNÝCH ÚZEMÍ
Máte na to uspět v KRNAP-quizu? 
Zvládnete podojit naši dřevěnou krávu? 
V muzeích Správy KRNAP to bude žít,  
v KCEV Krtek se bude promítat  
a v klášterní zahradě slavit. Přijďte 
pobejt a zažít hory všemi smysly! 
Klášterní zahrada ve Vrchlabí a další místa.  
Podrobnosti sledujte na www.krnap.cz. Bližší informace: Petra 
Vaňousová, pvanousova@krnap.cz, 735 731 743

28. 5. 2026 • MEZINÁRODNÍ 
DEN VYDER
Tato kunovitá šelma je... přijďte na 
program a dozvíte se to. Zážitková 
vycházka k vodě bude pokračovat do 
Muzea Krkonoš ve Vrchlabí.
Bližší informace a přihlášky: Petra Vaňousová,  
pvanousova@krnap.cz, 735 731 743 

5. 6. 2026 • SVĚTOVÝ DEN 
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
Tajů plná vycházka u rašeliniště, která 
Vás pohltí. Oslavme Světový den život-
ního prostředí v jedinečném horském 
biotopu. 
Podrobnosti sledujte na www.krnap.cz. Bližší informace  
a přihlášky: Michaela Víšková, mviskova@krnap.cz, 735 731 760

6. 6. 2026 • KYTICE LUPINY DO KAŽDÉ RODINY
Zachraňte biodiverzitu hor, přijďte na 
lov vlčích bobů! V krkonošském pro-
středí a v dobré společnosti zjistíte, jak 
přírodu ohrožují invazní druhy rostlin. 
Podrobnosti sledujte na www.krnap.cz.
Bližší informace a přihlášky: Michaela 
Víšková, mviskova@krnap.cz, 735 731 760

13. 6. 2026 • KRKONOŠSKÉ LOUKY
Poznejte rozkvetlé louky všemi smysly. 
Vycházka přírodou, kde se dozvíte  
a uvidíte, co vše v podhůří Krkonoš žije 
a roste. Vydáme se na Slunečnou stráň  
u Svobody nad Úpou. Sraz upřesníme 
na www.krnap.cz.
Bližší informace a přihlášky: Klára Štěrbová,  
ksterbova@krnap.cz, 735 731 740

VÝSTAVY
do 28. 7. 2026 • JOSEF RYBKA – 
MŮJ SVĚT
40 let obrazů Mladobučáka Josefa Rybky, 
kterého pro výtvarné umění zapálil aka-
demický malíř Václav Lacina. KCEV Krtek

do 31. 10. 2026 • VÁCLAV 
MEJVALD – CESTA ZA SNEM
Výstava obrazů nejen krkonošské a pod-
krkonošské krajiny tohoto vrchlabského 
malíře. Galerie Muzea Krkonoš – klášter

do 27. 9. 2026 • PŘIŠEL  
Z NEBESKA – POCTA MILOŠI 
GERSTNEROVI
Život a tvorba učitele, spisovatele  
a etnografa Miloše Gerstnera, čestného 
občana města Vrchlabí. Muzeum Krkonoš 

Aktuální informace o akcích najdete na www.krnap.cz nebo na 
www.facebook.com/spravakrnap. 

Zaregistrujte se na https://akce.krnap.cz/ a získávejte informace  
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.
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KVĚTEN Přehled kulturních akcí
 ve Vrchlabí 2026

So
2

EVŽEN ONĚGIN – MET
Petr Iljič Čajkovskij • libreto: Petr Iljič Čajkov-
skij, Konstantin Šilovský • opera • přímý přenos 
• obnovené nastudování
Puškinův slavný román, jehož operní adaptaci 
může diváctvo po celém světě zhlédnout v 
přímém přenosu. Kino Kartonka, 18:45
Vstupné: 380 Kč, senioři 280 Kč, studenti 
230 Kč, děti do 15 let 150 Kč, předplatitelé 
sk. Opera zdarma

Čt
7

MUZIKOHRÁTKY
Pokud budete mít čas a chuť, dorazte na mu-
zikohrátky. Budeme improvizovat a vzájemně 
se nalaďovat na společnou frekvenci. Hudební 
nástroje s sebou. Rezervace: tel. 776 695 968
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:00
Vstup volný.

UCPANEJ SYSTÉM
Remasterovaný záznam kultovního představení 
Ucpanej systém z Dejvického divadla.
Kino Kartonka, 19:30
Vstupné: 380 Kč

So
9

PŘEDNÁŠKA – HONZA DELFÍN 
Přátelské posezení a povídání o aktuálním 
dění. Příspěvek: 100 Kč
Rezervace místa nutná: tel. 776 695 968
ShanTea – čajovna a kavárna, 16:00–19:00

JIŘÍ PAVLICA & HRADIŠŤAN
Nenechte si ujít výjimečný hudební zážitek! 
Koncert legendárního seskupení rozezní monu-
mentální prostory kostela sv. Vavřince.
Kostel sv. Vavřince, 19:00
Vstupné: 510–790 Kč, předprodej na smstic-
ket.cz 

Po
11

ATLETIKA PRO RODINU
Atletika pro celou rodinu. Závodí se v disciplí-
nách: skok z místa, štafetový běh, hod pěno-
vým oštěpem, slalomový běh
Stadion manželů Zátopkových, 16:00

Pá
1

MÁJOVÉ MUZICÍROVÁNÍ
Na hudební a taneční produkci se můžete těšit 
od těchto uskupení: 
Dětský pěvecký sbor Liščata, TS Oliver, Dětský 
pěvecký sbor Slunečnice a Horal.
Vstup volný, občerstvení zajištěno! 
Náměstí TGM, 14:00–17:00

So
2

VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU 2
Během vycházky se seznámíte s ptačími hlasy, 
ptáky budete pozorovat v jejich přirozeném 
prostředí a dozvíte se zajímavosti o jejich živo-
tě. Součástí bude i ukázka odchytu a kroužko-
vání ptáků. Doporučujeme dalekohled. 
Sraz na náplavce u kiosku dLabe, začátek 
vycházky v 8:30
Bližší informace: Klára Štěrbová, ksterbo-
va@krnap.cz, tel. 735 731 740

MOTORKÁŘSKÉ POŽEHNÁNÍ 
23. ročník tradičního Motorkářského požeh-
nání ve Vrchlabí. Hudební program, tombola, 
spanilá jízda… 
Náměstí TGM, 9:00–14:00
Kostel sv. Vavřince otevřen od 11:00, obřad 
začíná od 12:00

OSLAVY 80 LET SKAUTSKÉHO STŘEDISKA 
KRAKONOŠ 
Skauti ze střediska Krakonoš Vrchlabí zvou 
bývalé členy, přátelé i všechny, kteří jsou na-
kloněni skautingu, na setkání k završení 80 let 
existence vrchlabského střediska.
Skautské klubovny, Josefa Suka 1659, 
10:00–18:00

PODKRKONOŠSKÝ SYMFONICKÝ OR-
CHESTR					  
Koncerty sk. K – klasika připomínají Ottu Sin-
gera, vrchlabského propagátora klasické hud-
by. PSO opět ve Vrchlabí a tentokrát s pohád-
kovým programem, který propojuje filmovou 
hudbu s vrcholnými symfonickými díly inspiro-
vanými světem fantazie – od české pohádkové 
klasiky až po velké romantické obrazy klasické-
ho světového symfonického repertoáru.
LEKTORSKÝ ÚVOD | 18:15
Vážní zájemci o hlubší hudební zážitek mají 
opět možnost setkat se před koncertem se zá-
stupci orchestru a vyslechnout krátký lektorský 
úvod k připravenému programu. 
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Vstupné: 250–310 Kč, děti do 15 let 50 Kč, 
předplatitelé sk. K zdarma
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Út
12

MAGICKÁ SRÍ LANKA – PERLA INDICKÉHO 
OCEÁNU 
Chceš se dozvědět více o magické Srí Lance? 
Jídlo, zvyky, náboženství, kultura, Ajurvéda 
jako léčebný systém a mnohem více. Tak přijď 
na přednášku Evy a Jany, čeká tě i malá ochut-
návka. Rezervace místa: tel. 776 695 968
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:00
Vstup volný.

Čt
14

KŘIŠŤÁLOVÁ LÁZEŇ
Alžběta Pešková – učitelka jógy, tantry a 
meditace. Zvuk křišťálových misek má schop-
nost posunout neurochemii a neurobiologii 
hlubokým způsobem a slouží tak jako terapeu-
tický nástroj i jako technika k uvolnění lidského 
potenciálu. S sebou podložku. 
Přihlášení předem nutné: tel. 725 150 012
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:30–19:30
Vstupné: 200 Kč

So
16

JARNÍ BLEŠÍ TRH
Přijďte prodat, co vám doma přebývá. Přijďte 
koupit, co vám schází. Na blešáku najdete či 
prodáte téměř cokoliv. Dejte nepotřebným 
věcem další šanci!
Nábřeží Marie Kubátové, 8:00–12:00

BRIDGERTON – HUDBA PŘI SVÍČKÁCH
Pořádá AZ Event Production
Nenechte si ujít večer plný romantiky a elegan-
ce, kde zazní ty nejznámější melodie a písně z 
oblíbeného seriálu Bridgerton. Světlo stovky 
svíček vytvoří okouzlující atmosféru koncertu. 
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Vstupné: 650–790 Kč, 
předprodej na smsticket.cz 

Út
19

PRANAYAMA – DECHOVÉ CVIČENÍ A 
MEDITACE 
Dech jako klíč k utišení a vyladění mysli. De-
chem vás provede Man Tegh. 
Rezervace místa: tel. 705 912 351, 
flyingyogi11@gmail.com
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:30–19:30
Příspěvek: 150 Kč

St
20

PŘÁNÍ	                                             sk. DX
Divadlo Kalich, Praha
Hra Přání je plná jiskřivých slovních výměn a 
výborně vystavěných i překvapivých situací. 
Je vtipná, současně jímavá a křehká. Vypráví 
příběh o tom, že přání se plní. I ta nejtajnější. 
Dokonce i ta, která se splnit snad ani neměla… 
Hrají: Jana Paulová, Marek Němec, 
Klára Oltová / Vendula Wronka / Lada Jelínko-
vá, Ladislav Hampl / Roman Vencl
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Partneři představení: ACR Design, Jona 
Drinks  
Vstupné: 490–550 Kč, předplatitelé sk. DX 
zdarma

Čt
21

ZVUKOVÁ LÁZEŇ SONOREOM – LUDĚK 
JIROUŠ 
Přijďte si ztišit svoje myšlenky a celkově se 
zrelaxovat ponořením se do léčivých tónů 
gongů, didgeridoo, zvonků, himalájských mís, 
bubnů, fléten a dalších netradičních hudebních 
nástrojů. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:30
Příspěvek: 250 Kč

Pá
22

PODVEČERNÍ ČTENÍ BUDDHISTICKÝCH 
PŘÍBĚHŮ OD AJAHNA BRAHMA 
Život je spleť vzájemně propojených příběhů 
a více méně všichni máme rádi dobré historky, 
tak si některé přijďte poslechnout a inspirovat 
se do svých životů. Vstup volný.
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:00–18:40

TANEC V ENERGIÍCH MÍRU 
Zveme vás na další setkání v tanečním kruhu. 
Společné naladění v dechu, pohybu a zpěvu. 
Taneční lekcí vás provede učitelka tanců Mi-
lada Chalupová a hudebně doprovodí Daniel 
Podnecký. Rezervace místa: tel. 776 695 968
ShanTea – čajovna a kavárna, 19:00–21:00
Příspěvek: 100 Kč 

So
23

TRH SLUŽEB 3
Festival malých podnikatelů na Vrchlabsku a 
okolí – akce pro veřejnost.
Přijďte objevit služby ve vašem okolí. Užijete 
si inspirativní den plný zajímavých setkání. 
Součástí je i catering.
Pokud jste sami OSVČ a chcete prezentovat 
svou službu veřejnosti, registrace jsou otevřeny 
do 10. 5. 2026 na www.trhsluzeb.info. Těšíme 
se! KCEV Krtek, 10:00–18:00

PIKNIK FOOD FEST
První ročník Piknik Food Festu Restaurace Na 
Špeku. Přijďte si užít den plný báječného jídla, 
skvělých chutí, hudby a uvolněné atmosféry s 
rodinou, přáteli a sousedy!  
Restaurace Na Špeku

Ne
24

SLAVTE S NÁMI EVROPSKÝ DEN CHRÁNĚ-
NÝCH ÚZEMÍ
Máte na to uspět v KRNAP-quizu? Zvládnete 
podojit naši dřevěnou krávu? V muzeích Sprá-
vy KRNAP to bude žít, v KCEV Krtek se bude 
promítat a v klášterní zahradě slavit. Přijďte 
pobejt a zažít hory všemi smysly! 
Klášterní zahrada ve Vrchlabí a další místa 
Podrobnosti sledujte na www.krnap.cz
Bližší informace: Petra Vaňousová, 735 731 
743, pvanousova@krnap.cz 
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Út
26

KŘIŠŤÁLOVÁ LÁZEŇ
Alžběta Pešková – učitelka jógy, tantry a me-
ditace. Zvuk křišťálových misek má schopnost 
posunout neurochemii a neurobiologii hlubo-
kým způsobem a slouží tak jako terapeutický 
nástroj i jako technika k uvolnění lidského po-
tenciálu. S sebou podložku. Přihlášení předem 
nutné: tel. 725 150 012
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:30–19:30
Vstupné: 200 Kč

PRAGUE CELLO QUARTET
Pořádá Parker 77 s.r.o.
PRAGUE CELLO QUARTET je soubor čtyř 
výjimečných muzikantů hrajících v originální 
úpravě nejznámější muzikálové melodie (Jesus 
Star Superstar, Bídníci, Fantom opery), filmové 
hity (Moulin Rouge, Piráti z Karibiku), populární 
skladby (Queen, Coldplay, Metallica) i klasic-
kou hudbu. 
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Vyprodáno.

Čt
28

MEZINÁRODNÍ DEN VYDER
Tato kunovitá šelma je... přijďte na program a 
dozvíte se to. Zážitková vycházka k vodě bude 
pokračovat do Muzea Krkonoš ve Vrchlabí.
Bližší informace a přihlášky: Petra Vaňouso-
vá, pvanousova@krnap.cz, tel. 735 731 743 

Pá
29

PRANAYAMA – DECHOVÉ CVIČENÍ A 
MEDITACE 
Dech jako klíč k utišení a vyladění mysli. De-
chem vás provede Man Tegh. 
Rezervace místa: tel. 705 912 351, flyingyo-
gi11@gmail.com
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:30–19:30
Příspěvek: 150 Kč

ÓM CHANTING PŘED ÚPLŇKEM
Óm – posvátná mantra, která působí na všech 
jemně-hmotných úrovních a uvádí do souladu 
všechny naše energie. Zpívání mantry ve skupi-
ně lidí se léčebná síla zvuku zesiluje a násobí. 
Možná rezervace místa: tel. 776 695 968
ShanTea – čajovna a kavárna, 20:00–21:00
Příspěvek dobrovolný.

NOC KOSTELŮ 
Srdečně zveme na návštěvu kostelů ve Vrchla-
bí, Špindlerově Mlýně, Dolní Branné, Dolním 
Lánově a Kunčicích nad Labem, v nichž bude 
připraven doprovodný program.

So
30

POSLEDNÍ SEN FRIDY A DIEGA – MET
Sezonu přímých přenosů z Metropolitní 
opery završí první operní dílo americké sklada-
telky Gabriely Leny Frank. Její hudební portrét 
slavné mexické malířské dvojice, Fridy Kahlo 
a Diega Rivery na libreto dramatika a nositele 
Pulitzerovy ceny Nila Cruze, se nese v duchu 
magického realismu a je vystavěn jako převrá-
cený mýtus o Orfeovi a Eurydice. 
Kino Kartonka, 18:45
Vstupné: 380 Kč, senioři 280 Kč, studenti 
230 Kč, děti do 15 let 150 Kč, předplatitelé 
sk. Opera zdarma

Ne
31

PĚVECKÉ SDRUŽENÍ MORAVSKÝCH UČI-
TELŮ
Zahajovací koncert XXXI. Vrchlabského hudeb-
ního léta 
Klášter sv. Augustina, 18:00
Vstupné: 200–210 Kč, studenti a senioři 
150–160 Kč, děti do 15 let 50 Kč
Generální partner: ŠKODA AUTO a.s.

Dále probíhají výstavy:

do 28. 7. 2026  
JOSEF RYBKA – MŮJ SVĚT

40 let obrazů mladobučáka Josefa Rybky, kterého pro vý-
tvarné umění zapálil akademický malíř Václav Lacina. 

KCEV Krtek

do 27. 9. 2026 
PŘIŠEL Z NEBESKA – POCTA MILOŠI GERSTNEROVI

Život a tvorba učitele, spisovatele a etnografa Miloše Gerst-
nera, čestného občana města Vrchlabí a obce Benecko.

NC Muzeum Krkonoš – klášter

do 31. 10. 2026 
VÁCLAV MEJVALD – CESTA ZA SNEM 

Retrospektivní výstava představí známé obrazy krkonošské 
a podkrkonošské krajiny, ale i méně známé polohy tvorby 

tohoto vrchlabského malíře. 
Galerie Muzea Krkonoš – klášter
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Krakonoš
vrchlabí

Skautské středisko

Oslavy 80 let
skautského
střediska krakonoš

2. května
od 10 do 18 hodin

Přijďte posedět a
popovídat si, 

každý je vítán!

i

Polední hry pro děti

Čtení historických kronik střediska

A ještě mnohem víc!

Kapela

Dobré jídlo a pití

Co můžete očekávat:

Kdy a kde se bude konat:
Skautské klubovny - Jos. Suka 1659,
Vrchlabí, 543 01

Skauti ze střediska Krakonoš Vrchlabí
zvou bývalé členy, přátele i všechny, kteří
jsou nakloněni skautingu, na setkání k

završení oslav 80 let existence
vrchlabského střediska.

Získejte cenovou nabídku zdarma

Pozice vyhrazena pro OZP
(osoby s invalidním důchodem)

Hledáme 
posily do 
prádelny
PRACOVNÍK / ŘIDIČ SK. B

www.pradelnakrkonose.cz

Kpt. Jaroše 496, Vrchlabí 

773 798 008
ZAVOLEJTE NÁM

Náplň práce

Obsluha praček,
sušiček a mandlu

Skládání a balení
prádla

Svoz a rozvoz prádla

Co nabízíme

Práce na HPP

4–6 hodin denně

15 000–20 000 Kč/měs.

Nástup dle dohody
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AKTUÁLNĚ V NAŠÍ NABÍDCE

Obec: Vrchlabí, ul. Benecká 
Cena: 7 998 000 Kč

Obec: Vrchlabí, ul. Horská 
Cena: 3 498 000 Kč

EVROPA realitní kancelář Vrchlabí | Valteřická 704, 543 01 Vrchlabí
737 767 767 / 499 423 793 | vrchlabi@rkevropa.cz  | rkevropa.cz/vrchlabi

V R C H L A B Í

Obec: Horní Kalná 
Více info u RK 

Prodej domu se saunou,  
pozemek: 1 895 m2

Obec: Vrchlabí, ul. Horská
Cena: 4 495 000 Kč 

Prodej bytu 2+kk, 47 m2 Prodej domu 140 m2,  
pozemek. 1 173 m2

Obec: Špindlerův Mlýn, Bedřichov
Více info u RK 

Prodej bytu 1+kk, 43 m2 Prodej bytu 2+kk, 38 m2  
s lodžií 

Obec: Vrchlabí, ul. Horská 
Cena: 6 595 000 Kč

Prodej bytu 3+kk, 80 m2

pro
dáno

zle
vněno

novin
ka

novin
ka

zle
vněno

Obec Horní Branná pořádá 18. ročník cyklo výletu

Podrobnější a aktuální informace naleznete na www.krajemjosefasira.cz | www.hbranna.cz

Horní Branná  Jilemnice  Roztoky Horní Branná| | | 

Horní Branná  Benecko  Jilemnice  Roztoky Horní Branná
| | | | 

...děti, pojďte si zakouzlit

H. Branná Benecko  Poniklá  Příchovice   Roztoky  H. Branná 
| | | | |

START         zámecká zahrada pro všechny     t r  a  s   y     8   : 0   0   – 11:00 hod

CÍL          zámecká zahrada pro všechny trasy do 16:00 hod.

Cyklistické trasy 

 JOSEFA SIRA
 KRAJEM 
spisovatele

25km 

37km 

88km 

25 km 

65km 

3km 

Podhorská 

Horská 1 

Horská 2

Vejrychovská  

Dětská
hudební vystoupení

Kaczawianie

Jane

202623.5.

H. Branná Martinice | Jilemnice Kruh Roztoky H. Branná 
          | | | |

- trasy k 170 výročí narození 

Jana Bedřicha Vejrycha.

Trasu 25 a 65 km projedete 

pomocí GPS navigace, kterou 

si stáhnete přes QR kód 

do mobilního telefonu.  

H. Branná Studenec Lázně Bělohrad N. Paka Lev. Olešnice
          
| | | | |

(cesta se dá dobře kombinovat s vlakem 
Studenec H. Branná    |
z Lázní Bělohrad a jet 1/2 trasy)

Obec 
Horní Branná

Doprovodný program od 13 00 - hudební vystoupení, výstava staveb arch. Jana Vejrycha 
- brannského rodáka,  malování na obličej, vláček poháněný šlapadlem
Občerstvení po celý den zajištěno na zámecké zahradě (MS Sovinec)

Nová přátelství a poznání / Nowe przyjaźnie i poznanie,  reg. č./ nr rej.: N.085.04.0186

S připomínkou dalšího významného 
rodáka z Horní Branné
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ZUBAŘI,  INZERCE

ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY OKRESU TRUTNOV

ZUBNÍ POHOTOVOST ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 - 12.00 hod.

1. 5. 2026 MUDr. František Havelka
NZZ - Veleslavínova 66, Trutnov 499 818 509

2.-3.5. 2026 K dispozizci na khk.cz

17. – 18. 5. 2026 MDDr. Vojtěch Novotný, U Hřiště 212, Trutnov 737 020 017

24. – 25. 5. 2026 MUDr. Irena Millerová, 
Nám. Karla Čapka 147, Malé Svatoňovice 499 886 384

31. 5. – 1. 6. 2026 STOdent s.r.o., 
Říční 102, Trutnov 720 656 274

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST VRCHLABÍ 
PLÁNOVANÉ AKCE KVĚTEN 2026 
 

MODLITBY K PANNĚ MARII – květnové neděle a úterky 
Při nedělních bohoslužbách a ve Vrchlabí každé úterý od 18:00 vedou jednotlivci, 
rodiny či společenství „májové“ modlitby k Panně Marii, Matce Boží, která je 
„milostí plná“ a přimlouvá se za nás za všechny. Přidejte se také!  
POVÍDÁNÍ O VÍŘE (středy) + BIBLICKÁ HODINA – 27. 5. (poslední středa v měsíci) 19:00 
Středeční večery na vrchlabské faře jsou věnovány otázkám víry v Boha, katechismu 
katolické církve a Bibli. Večery vede P. Jiří Šlégr. Můžete být při tom i on-line. 
MOTORKÁŘSKÉ POŽEHNÁNÍ – sobota 2. 5., 12:00 
V sobotu 2. května si příznivci jedné stopy mohou přijít pro motorkářské 
požehnání. Kostel sv. Vavřince je otevřen od 11:00. Obřad začíná od 12:00.  
ŽEHNÁNÍ CYKLISTŮ V DOLNÍ BRANNÉ – sobota 9. 5., 10:00 
Cyklistické požehnání v kostele sv. Jiří začíná v 10:00. Všichni řidiči kol, elektrokol 
i koloběžek jsou zváni. Pak je připraven další program. Přijeďte si pro Boží požehnání! 
KONCERT: JIŘÍ PAVLICA & HRADIŠŤAN, VRCHLABÍ, kostel sv. Vavřince, sobota 9. 5., 19:00 
Vstupenky na tento unikátní koncert s vysokou uměleckou i interpretační úrovní 
a nezvykle širokým žánrovým záběrem si kupte:  infocentrum Vrchlabí,  online prodej 
portál smsticket a Římskokatolická fara Vrchlabí. Zajistěte si vstupenky včas! 
POZVÁNÍ DO TICHA – čtvrtek 14. 5. – pondělí 18. 5.  
Po vzoru poustevníků budeme společně putovat do hlubin ticha, ve kterém rád 
promlouvá Bůh; velký prostor pro rozjímání nad Písmem svatým, túry horskou 
přírodou, odpočinek, modlitbu a adoraci. Více: www.eljon.cz 
NOC KOSTELŮ – pátek 29. 5.  
Srdečně zveme na návštěvu kostelů ve Vrchlabí, Špindlerově Mlýně, Dolní Branné, 
Dolním Lánově a Kunčicích nad Labem, v nichž bude připraven doprovodný 
program. Více informací najdete na plakátech a na webu. Letošním tématem je „Odvaha“. 
MŠE SVATÁ V KUNČICÍCH NAD LABEM + POSLEDNÍ MÁJOVÁ – sobota 30. 5., 18:00 
V kapli Panny Marie bude mše svatá a májová modlitba k Panně Marii. Všichni jste vítáni!  
MŠE SVATÁ PRO DĚTI A POHÁDKA PŘED OBĚDEM – neděle 31. 5., 09:00  
Nedělní mši svatou doprovodí dětská scholička Sluníčko. Na faře pak čeká děti 
pohádka s putováním a s malým pohoštěním. Jsou vítáni i dospělí!  
JAK SI UDRŽET DOBROU PAMĚŤ I VE VYŠŠÍM VĚKU – pondělí 1. – pátek 5. 6. 
Kurs kognitivního trénování paměti je určen seniorům jako prevence neduhů stáří, 
kondiční cvičení v přírodě, vycházky do hor, promítání filmů apod. Více: www. eljon.cz 
HLEDÁME BRIGÁDNÍKY NA SRPEN 
Zájemci o letní brigádu v kostele sv. Vavřince ve Vrchlabí hlaste se u nás v kanceláři. 

 

Římskokatolická farnost Vrchlabí, Nám. Míru 287, 543 01 Vrchlabí 1,  
tel.: 731 645 349; e-mail: rkf.vrchlabi@dihk.cz, www.farnostvrchlabi.eu   

  

          Velikost člověka se projevuje tím, jak se chová k nepatrným. 
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Byla to pecka!
V úterý 21.05.2026 se konal v Kulturním 
domu Střelnice první česko-polský kvíz 
pro děti základních škol z česko-polského 
příhraničí. Odborným garantem kvízu byl 
známý „Kalkulátor“ Jakub Kvášovský ze 
soutěžního pořadu TV Nova „NA LOVU“. 
Kvíz byl realizován Institutem spolupráce, 
z. ú., Vrchlabí v rámci projektu „Tvoříme 
a soutěžíme“ podpořeného z prostředků 
Evropské unie, prostřednictvím Euroregio-
nu Glacensis pod reg. č. G.053.04.0183 a 
se Záštitou hejtmana Královéhradeckého 
kraje Petra Kolety.

V tento den si zasoutěžilo ve smíšených 
CZ-PL týmech 80 českých a 80 polských 
dětí ve třech kvízových blocích. Při vstupu 
do sálu si každý tým vylosoval svého 
partnera u stolu. Již v první soutěžím 
bloku nálada v kulturním domě naplno 
vřela. Děti mohly k zodpovězení 20 otázek 
v časovém limitu použít mobilní telefon. 
Vítězi se stali žáci Krkonošského gymnazia 
Vrchlabí a žákyně SP Świerzawa (soutěžilo 
se v čtyřčlenných týmech za jednotlivé 
země). V následujících dvou blocích 
již soutěžili žáci ve smíšených týmech. 
Otázky byly formulovány tak, aby děti 
musely řešit odpovědi společnými silami. 
Z dvaceti soutěžních týmů se stali výherci 
žáci vrchlabského gymnazia a Kamienne 
Góry i v dalších dvou blocích. Rozdíly s 

mezi druhým a třetím místem byly však 
velmi těsné, vždy pouze o jeden bod. 
Na druhém místě se umístili žáci ZŠ nám. 
Míru a Gminy Kamienna Góra, na třetím 
místě druhý tým Krkonošského gymnazia 
a Gminy Kamienna Góra. Všichni žáci 
předvedli výborné výsledky. Kvízu se 
kromě vrchlabských škol zúčastnili i žáci 
ZŠ Lánov, ZŠ Rudník a ZŠ Jilemnice Na 
horu. Oceněni byli všichni soutěžící. Ceny 
do soutěže věnovali Královéhradecký kraj, 
město Vrchlabí, Správa Krkonošského 
národního parku, Resort Špindlerův Mlýn, 

Kablo Vrchlabí, Škoda Auto, Papírnictví 
Astir Vrchlabí. Všem dárcům velice dě-
kujeme. Při kvízu byla natočena reportáž 
pro ČT Déčko Zprávičky. Fotografie a 
více informací o soutěži najdete také na 
webových stránkách Institutu spolupráce 
www.institutspoluprace.eu nebo na našem 
Facebooku a Instagramu.

Za rok v dubnu si kvízování opět užije-
me.

Mgr. Bc. Daniela Nosková
ředitelka

V týdnu od 11. do 17. května 2026 se 
služba rané péče DČCE Středisko Světlo 
ve Vrchlabí připojí k 19. ročníku celore-
publikové kampaně Týden rané péče. Cí-
lem této akce je připomenout, jak zásadní 
je včasná podpora rodin, v nichž vyrůstá 
dítě se zdravotním postižením nebo ohro-
ženým vývojem.

Raná péče je terénní sociální služba, která 
rodinám s dětmi do 7 let poskytuje bez-
platnou odbornou pomoc přímo u nich 
doma. Poradkyně pomáhají rodičům ori-
entovat se v náročné situaci, ukazují jim, 
jak stimulovat rozvoj dítěte, a dodávají 
jim jistotu, že na své starosti nejsou sami. 
Raná péče není jen služba – je to šance 
změnit směr celého příběhu.

Do kampaně se aktivně zapojíme a pro 
rodiny, které jsou našimi klienty, připra-
vujeme v rámci tohoto týdne Smyslohrát-
ky na terapeutické zahradě. Děti si na 
tematických stanovištích vyzkouší aktivity 
zaměřené na hmat, zrak, sluch, čich i chuť. 

Tato akce je jedním z mnoha způsobů, jak 
pomáháme rodičům objevovat potenci-
ál jejich dětí v přirozeném a radostném 
prostředí.

Mgr. Blanka Hrdová
poradkyně Rané péče, Diakonie CČE – 

středisko Světlo ve Vrchlabí

Týden rané péče: 
Když změníme příběh na začátku, otevíráme lepší konce
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Po skončení sezóny jsme položili něko-
lik otázek reprezentantu ČR ve skoku 
na lyžích Josefu Bucharovi, který na 
SŠGS Nová Paka studuje obor truhlář s 
praxí ve Vrchlabí.

Jak jsi se k tomuto sportu dostal?
Ke skákání na lyžích mě přivedl můj otec, 
též bývalý skokan na lyžích. Bydlím v 
Jilemnici a otcův známý nás pozval na tré-
nink do sousední Lomnice nad Popelkou, 
zda bych si to nechtěl vyzkoušet. Mě to 
nadchlo natolik, že jsem u skoku na lyžích 
zůstal dodnes. Dnes jsem juniorským 
reprezentantem České republiky a členem 
Dukly Liberec.

Máš nějaký skokanský vzor?
Vyloženě skokanský vzor žádný nemám. 
Rád bych si vzal to nejlepší ze skokan-
ských škol ve Slovinsku a Polsku. Obě tyto 
země kladou větší důraz na jiný aspekt 
skoku na lyžích. Zatímco Poláci kladou 
důraz na silovou stránku skoku, Slovinci se 
zaměřují více na letovou fázi, a to z nich 
dělá výborné letce na mamutích můst-
cích.

Jak bys hodnotil své vystoupení na 
letošním MČR.
Letos jsem se na Mistrovství České repub-
liky umístil na osmém místě. Vzhledem k 
tomu, že jsem měl letní výpadek v přípra-
vě a ani před mistrovským závodem jsem 
toho tolik nenatrénoval, osmé místo pova-
žuji za úspěch, neboť závod byl společný 
pro juniory i seniory, a navíc i sdruženáře, 
účastníky letošních Zimních olympijských 
her v Miláně a Cortině d Ampezzo.

Které země jsi již v rámci své závodní 
kariéry navštívil?
V rámci své závodní kariéry jsem projel 
všechny evropské země, které pořádají 
závody ve skoku na lyžích od Skandinávie 
až po Itálii. Nejdále jsem závodil v Jižní 
Korei na Olympiádě mládeže, kde jsem 
postoupil do druhého kola na šestnáctém 
místě, leč jsem byl nakonec diskvalifiko-
ván za 1,5 cm nedopnutou kombinézu u 
krku.

Máš nějaký oblíbený můstek, na kterém 
se ti daří, či naopak neoblíbený můs-
tek?
Z hlediska profilu mám více rád star-
ší můstky, jako jsou švédský Falun, či 
slovinská Planica, u nás je to můstek v 
Harrachově. Nové moderní profily můstků 
vyžadují trochu odlišný přístup ke sko-
kům na lyžích, s čímž se teprve postupně 
sžívám.

Čeho bys chtěl v závodní kariéře dosáh-
nout?
Jako každý vrcholový sportovec i já sním 
o tom nejvyšším, čehož může skokan 
na lyžích dosáhnout, tj vyhrát někdy v 
budoucnosti Turné čtyř můstků, nebo se 
umístit na předních místech ve Světovém 
poháru.

Jak probíhá tvoje příprava v letním 
období?
Letní příprava má takové dvě fáze. Zatím-
co v úvodu se více zaměřuji na fyzickou 
kondici, dynamiku a rozvoj síly, v té druhé 
části potom již přímo na samotný skok 
na lyžích, k čemuž využíváme můstky s 
umělou hmotou. U nás je to především 

můstek v Liberci, ale často dojíždíme i za 
touto přípravou do zahraničí.

Jde skloubit kariéra úspěšného spor-
tovce s kariérou žáka SOŠ?
Skloubit kariéru vrcholového sportovce 
s výukou na SOŠ samozřejmě jde, ale 
vyžaduje to spousty aktivit, které řadový 
žák nemusí běžně podstupovat. Jedná 
se především o neustálé dohánění látky, 
dopisování sešitů a s tím spojené hlídání 
klasifikace v jednotlivých pololetích. Mám 
však spolehlivé spolužáky, a především 
výborné kantory, kteří mají pro můj sport 
pochopení.

Děkuji za rozhovor Mgr. Petr Ježek
ZŘTV SŠGS Nová Paka

Na slovíčko s žákem SŠ gastronomie a služeb v Nové Pace 
a úspěšným skokanem na lyžích Josefem Bucharem
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elektro

počítače

internet
ATL Obchodní s.r.o.

Slovanská 90, Vrchlabí

+ 420 608 454 505  499 421 657

   

|

atlelektro.cz

www. info   atlelektro.cz

@

Pracujeme pro Vás od r. 1992
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Potřetí jsme slavili 
romskou kulturu 
Již potřetí jsme ve Vrchlabí uspořádali 
oslavu romské kultury. Vrchlabský evan-
gelický sbor společně se spolkem Mnoho 
světů v Jilemnici připravily program 
sobotního odpoledne a podvečera 18. 
dubna, na který navázaly také nedělní 
bohoslužby 19. dubna.

Sešli jsme se v dubnu, protože 8. duben 
je už od roku 1971 Mezinárodním dnem 
Romů. I letos jsme se podívali na to, jak se 
vyvíjí úspěšný program romských stipendií 
organizace Romea. V aktuálním školním 
roce je do něj zapojeno 100 studentek a 
studentů středních, vyšších odborných a 
vysokých škol. Program má po 10 letech 
trvání bezmála 100% úspěšnost, měře-
no podílem studentstva, které úspěšně 
absolvuje zvolenou školu, což je naprosto 
skvělý výsledek. A zájem o něj výrazně 
převyšuje dosavadní možnosti – na letoš-
ních 100 míst se hlásilo přes 180 zájemkyň 
a zájemců.

Četli jsme z povídkové sbírky Samet 
blues, v níž tucet romských autorek a 
autorů popisuje v různých povídkových 
žánrech, jak Romové a Romky vnímali 
příběh změny režimu v listopadu 1989 a 
změny, které přišly poté. Nejen tuhle, ale 

i další tituly nakladatelství KHER byly také 
k mání. A o lecčems svědčí, že po čtení se 
právě Samet blues úplně vyprodalo.

Z Jaroměře přijela zahrát romská kapela 
Magic Band, která rozpálila nejen repro-
duktory, ale také tanečníky a tanečnice. A 
sobotní večer jsme uzavřeli posezením u 
ohně, pěkně s opékáním buřtů i vegetari-
ánských dobrot.

A v neděli na program navázaly bohosluž-
by, které vedl kazatel z pražského Braníka 

Pavel Sivák, sám hrdý Rom.

Díky všem, kdo přiložili ruku k organizaci, 
díky všem, kdo jste dorazili. A díky také 
za podporu Českobratrské církvi evange-
lické, Světové lutherské federaci, Městu 
Vrchlabí a několika desítkám dárců na 
platformě Darujme.cz.

Jakub Kašpar
Foto: Antonín Karásek
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Na ZOH v korejském Pchjongčchangu 
2018 získal Michal Krčmář stříbrnou 
medaili v biatlonu – sprint, Eva Samková 
bronzovou ve snowboardcrossu a Karolína 
Erbanová rovněž bronz v rychlobruslení na 
500 m. Soutěžila i Karolína Grohová, a to 
v disciplínách běžeckého lyžování.
Takovou koncentrací úspěšných olympi-
oniků se patrně nemůže pochlubit žádné 
jiné místo na světě než Vrchlabí. 
Přivítání na vrchlabském náměstí T. G. 
Masaryka bylo velkolepé. Pondělí 26. 
února bylo sice mrazivé, přišly však stovky 
fanoušků, kteří oceněné sportovce bouř-
livým způsobem pozdravili a sdíleli s nimi 
velkou radost.

Sportovci obdrželi od zástupců města a 
místních institucí značkové náramkové ho-
dinky s věnováním „od Vrchlabáků“, trička 
s podpisy školáků ZŠ nám. Míru (téměř 
500 žáků), symbolické krkonošské věcné 
dary a Michal Krčmář od svého učitele 
Aleše Suka historickou lyžařskou hůl (tzv. 
fořtovskou).

Hudební doprovod obstarala mladší 
odnož Vrchlabského Dixielandu, kape-
la Grooves (hovor. paráda, nádhera), v 
sestavě pro tuto příležitost: Pavel Kocián 
(trombon), Jan Erbrt (bubínek, zpěv), Jo-
sef Chadim (banjo), Denis Remsa (basová 
kytara), Ondřej Paska (kytara), Marie Opo-
čenská (cajon – etnický buben) a Alena 
Tmejová (altsaxofon).

Kapela Grooves mezi jiným zahrála 

populární píseň Margie (někdy též My 
Little Margie) z roku 1920, kterou složili 
klavírista Con Conrad a ragtime klavírista 
J. Russel Robinson, když text napsal Ben-
ny Davis. Byla pojmenována po pětileté 
dceři zpěváka a skladatele E. Cantora a 
je jazzovým standardem řady umělců. 
Členové dixielandu ji jedinečně v aranžmá 
Ivana Stefanova zahráli s věnováním olym-
pijským medailistům z Vrchlabí, výborně ji 
zazpíval ve vlastním předmětném překla-
du Jan Erbrt, já jsem si ověřil melodii na 
kompaktním disku VD (Live Music – výběr 

2012) a často si ji prozpěvuji jen tak pro 
sebe… Hudební nosič mně poskytl skvělý 
kytarista, skladatel melancholických dílek 
a výrobce „píšťal“ Pavel Tomeš.

Vrchlabský Dixieland zanechal ve Vrchlabí 
výraznou hudební stopu, která spojila 
generace muzikantů a vytvořila tradici, 
jež je živou součástí vrchlabské paměti.

Miloslav Samek
s přispěním Pavla Kociána

Vrchlabský Dixieland vzdal hold olympionikům 
– stále živá paměť 

Zápis z výroční 
členské schůze 
ZO ČZS Slunečná 
konané dne 21. 3. 2026 

Přítomni: dle prezenční listiny
Hosté: PhDr. Michal Vávra – místostarosta 
MěÚ Vrchlabí.
Schůzi řídil Ivo Just.

Do předsednictva VČS byli navrženi a 
schváleni: Ivo Just, Jiří Brádle, Jana Ben-
číková.

Program:
1. Zahájení schůze, uvítání hostů, volba 
zapisovatele
2. Volba komisí (mandátová, návrhová)
3. Zpráva předsedy o činnosti ZO za rok 
2025 a výhled na rok 2026
4. Zpráva o hospodaření ZO za rok 2025 a 
návrh rozpočtu na rok 2026
5. Zpráva revizní komise
6. Zpráva mandátové komise 
7. Vyhodnocení nejlepších zahrádkářů
8. Diskuse, občerstvení 
9. Zpráva návrhové komise
10. Schválení usnesení VČS
11. Závěr

Schůze se řídila schváleným progra-
mem.
1. Ivo Just přivítal přítomné, jejich rodinné 
příslušníky a ostatní hosty, a zahájil schůzi. 

Za zapisovatele byla schválena Jana 
Benčíková.

2. Byli navrženi členové mandátové a 
návrhové komise:
Mandátová komise: Vytrval Petr, Novotný 
Jaroslav.
Návrhová komise: Brádle Jiří, Žid Jan, 
Stöhr Jiří.
Komise v tomto složení byly VČS schvá-
leny.

3. Zprávu o činnosti ZO za rok 2025 a 
výhled na rok 2026 přednesl předseda 
Ivo Just. Nejprve v rámci minuty ticha 
zmínil nedávné úmrtí našeho tajemníka 
Jaroslava Hrona. Pak znovu upozornil na 
nutnost přepisů podnájemních smluv dle 
aktuálních údajů, zákaz dalšího pronájmu 
a nutnost dodržování osadního řádu. 
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Dále sdělil, že je nutné regulovat výsadbu 
stromů, zvláště omezit jehličnany a včas 
zastřihávat. Připomněl nutnost sledovat 
zápisy, které máme na vývěskách a také 
se více zúčastňovat brigád při opravách a 
čištění cest v osadách. Členská známka i 
letos činí 300,- Kč. Připomněl také změny 
zahrádkářského zákona, které nám dávají 
nové pravomoci při jeho porušování.  

4. Zprávu o hospodaření za rok 2025 a 
návrh rozpočtu na rok 2026 přednesl Jiří 
Brádle.

5. Marta Židová nás seznámila se zprá-
vou revizní komise o hospodaření za rok 
2025. 

6. Zpráva mandátové komise: přítomno 
47 členů a 12 hostů.

7. Vyhodnocení nejlepších zahrádkářů 
provedli předseda Ivo Just za účasti 
místostarosty MěÚ PhDr. Michala Vávry. 

Nejlepší zahrádkáři: Zdeněk Hobl, Věra 
Šromová, Lenka Presslová, Martin Kryštof 
a Jitka Bürgerová. Bronzovou medaili 
udělenou Republikovou Radou ČZS Praha 
obdrželi za příkladnou práci ve funkci 
předsedů osad Petr Vytrval a Jaroslav 
Novotný, zlatou medaili za dlouholetou 
činnost ve výboru jako tajemník Jaroslav 
Hron.

8. V diskusi vystoupili: PhDr. Michal Vávra 
– pozdravil přítomné a zdůraznil potřeb-
nost zahrádek v blízkosti centra města 
nejen jako potřebný regulační ostrůvek 
zeleně, ale i jako důležitou zájmovou spol-
kovou generační činnost. Dále informoval 
o úpravách parkoviště u hřbitova – do 
konce roku by mělo být otevřené. Na 
závěr popřál všem hodně zdraví a zahrád-
kářských úspěchů. Dále se diskutovalo 
o problémech souvisejících se špatným 
plněním bio kontejnerů, s bezohlednou 
jízdou vozidel po osadách i parkováním 
na nevhodných místech, kácení pře-

rostlých a nebezpečně se naklánějících 
stromů (důležitost omezení výsadby) a v 
neposlední řadě také řešena úprava cest. 
Předseda také představil našeho nové-
ho správce vodovodu p. Petra Mulače. 
Stále hledáme nové členy výboru, někteří 
členové jsou už vyššího věku, rádi uvítáme 
nové zájemce.

9. Zprávu návrhové komise přednesl Jiří 
Brádle.   

10. Schválení usnesení – bylo VČS jedno-
myslně přijato. 

11.  Závěr VČS provedl předsedající Ivo 
Just. Poděkoval přítomným za účast a 
popřál všem zahrádkářům úspěšný rok, 
pevné zdraví a schůzi ukončil.

Ve Vrchlabí 31. 3. 2026
Zapsala: Benčíková Jana

Schválil: Just Ivo

OSTATNÍ
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KNIŽNÍ INSPIRACE
Naše knihkupectví se hrdě hlásí k tomu, že pochází z Krkonoš a z Vrchlabí. Dá se říct, že díky provozování e-shopu působíme 
celostátně – posíláme naše knížky poštou od Aše až po Jablunkov. I těmto zákazníkům ale připomínáme naši identitu. Do kaž-
dé zásilky vkládáme stejnou záložku jako zákazníkům v kamenném knihkupectví, na níž je vyobrazen náš vrchlabský obchod.
A nejen to. Všimli jsme si, že zákazníci ze Šumavy, od Jihlavy, z Ostravy i z Blanska si u nás často objednávají knížky s krkonoš-
skou tematikou. Je to logické – jejich místní knihkupci obvykle nemají důvod držet skladem knihy o Krkonoších a často je ani 
nemají kde objednat, zvlášť pokud titul vydává lokální krkonošské nakladatelství bez celostátní distribuce. Právě pro ně jsme tu 
my. Čtenáři z jiných regionů si u nás tyto knihy mohou snadno objednat, a my tak pomáháme šířit slávu Krkonoš do celé země.
O to větší radost máme z každého nového přírůstku do sbírky krkonošské literatury.

Nedávno vyšel dlouho očekávaný titul – šestý díl z řady Krkonošští rodáci vzpomínají od Libora Duška. Těšili jsme se na něj 
mimo jiné proto, že obsahuje vyprávění legendárního hudebníka Karla Pičmana. A jde skutečně o velmi barvitý příběh!
Rozhovory Libora Duška s pamětníky se (alespoň u nás ve Vrchlabí) staly skutečnými bestsellery. Bohužel, jak to u rozsáhlejších 
sérií bývá, ne všechny díly jsou vždy dostupné. Nakladatelství sice některé svazky průběžně dotiskuje, momentálně však stále 
chybějí díly číslo 1 a 3.

A ještě jedna knížka z Krkonoš nás v poslední době zaujala. Jde o dětskou knihu pro předškoláky a mladší školáky František 
– ze života malého boudaře od autorky Michaely Cichrové a ilustrátorky Denisy Klimentové. Obě autorky vytvořily krásnou 
publikaci, která dětem přibližuje především krkonošskou přírodu. Děti se v ní dozvědí například o životě včel, poznají některá 
souhvězdí, zjistí, jak se zachovat při bouřce, a naučí se i něco o houbách a zvířatech.

Dan Kruml, z Knihkupectví U Krumlů, ve Vrchlabí od roku 1991




